7.A6959

German Internet Panel, MOCK 2012

- Codebuch -



SFB 884 “Political Economy of Reforms”
University of Mannheim

Project German Internet Panel
Documentation Mock Questionnaire

Version: 4.00 (August, 2018)

Allgemeine Hinweise fur Datennutzer:

Der Datensatz der Welle 2 enthélt folgende zugespielte Variablen:

gender_12 gender

year_of_birth_cat year of birth categories
educ_school_12 highest educational degree
educ_job 12 highest professional qualification
marital_status 12 marital status
number_hh_members_12 | number of household members
occupation_12 employment status

sample GIP-Sample

state residence state

Die Variable age_cat_12 ist aus Datenschutzgrinden nicht mehr im Datensatz enthalten

Bedeutung der Missing Codes:

-99 >weild nicht“/,keine Meinung”

refusal for lack of knowledge

-98  ,mochte ich nicht sagen’/ ,keine Angabe”

explicit refusal

-97 trifft nicht zu”

refusal for lack of applicability

-91 ---Bitte wahlen---

dummy in drop-down menus

-90  Frage nicht beantwortet

guestion not answered, implicit re-

fusal, item nonresponse

. or [ ] Frage nicht angezeigt

(z.B.: aufgrund von Filtern oder Abbrtichen)

guestion not shown e.g. because of

filter or previous breakoff

-80 Wert nicht plausibel (im Rahmen der Daten-

aufbereitung vergeben)

value not plausible (assigned during

data preparation)
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Field Time

Field time pretest sample:  June 1, 2012 — June 30, 2012
Field time main sample: July 1, 2012 — July 31, 2012

Allgemeine Informationen

Der Mock-Fragebogen besteht aus mehreren Teilen mit Experimenten und nicht-
experimentellen Fragen. Da es mehrere unabhdngige Experimente gibt, erfolgt die
Zuordnung von Befragten zu Experimentalgruppen fur jeden Block unabhangig.

Der Fragebogen besteht aus 5 Bldcken:

Experiment: Antwortformate und Priming: Umwelt- und Naturschutzfragen (6 Gruppen)
Experiment: Rechts-Links-Einstufung (3 Gruppen)

Steuersétze und soziale Gerechtigkeit (3 Gruppen, 2*2 Gruppen und 2 Gruppen)
Filterfragen (8 Gruppen)

Feedbackfragen (3 Gruppen)

Block 1, Fragen 1.00 und 2.00 (1.00A bis 2.00C): Experiment: Antwortformate und Pri-
ming: Umwelt- und Naturschutzfragen (6 Gruppen)

Frage 1 hat sechs verschiedene Versionen, Frage 2 hat drei verschiedene Versionen.

Je nach gegebener Antwort folgen in Frage 1 je nach Version bis zu 2 Folgefragen.

Die verschiedenen Versionen (A bis F) sollen tber die Teilnehmer randomisiert werden. Je-
der Teilnehmer bekommt also nur eine Version der Frage 1.

Die Versionen A, B und C sollen jeweils einem Neuntel der Befragten prasentiert werden.

Die Versionen D, E und F sollen jeweils zwei Neunteln der Befragten présentiert werden.
Eine Frage pro Bildschirm.

Block 2, Fragen 3.00 und 4.00 (3.00A bis 4.00C): Experiment: Rechts-Links-Einstufung
(8 Gruppen)

Es gibt 3 unterschiedliche Skalen

Gruppe 1: nummerierte 11er-Skala mit Radio-Buttons

Gruppe 2 Die Radio-Button Skalen werden durch Schieberegler ohne nummerische Anzeige
ersetzt. Die politische Mitte wird nicht angezeigt. Der weil3-nicht Button bleibt erhalten.
Gruppe 3 Die Radio-Button Skalen werden durch Schieberegler ohne nummerische Anzeige
ersetzt. Die politische Mitte wird mit einem Strich in der Mitte der Skala angezeigt werden.
Der weil3-nicht Button bleibt erhalten.

Das Layout von Gruppe 1, 2 und 3 sollte mdglichst gleich gehalten werden. D.h. der gesamte
Block sollte Uber die Gruppen hinweg gleich breit und gleich lang sein. Damit soll sicherge-
stellt werden, dass in allen 3 Versuchsgruppen die gleiche Wahrscheinlichkeit besteht, dass
die Befragten nach rechts oder nach unten scrollen missen.

Block 3, Fragen 5.00 bis 8.00 (5.00A bis 8.00B): Steuersatze und soziale Gerechtigkeit
(3 Gruppen, 2*2 Gruppen und 2 Gruppen)

Es handelt sich hierbei um 3 Fragen, die in verschiedenen Variationen an Stichprobenunter-
gruppen gestellt werden.

Frage 1: 3 Versionen der Frage. 1/3 der Befragten bekommt Version A, 1/3 Version B und
1/3 Version C.

Frage 2: Es gibt 2 Versionen der Frage, die randomisiert jeweils 50% der Stichprobe gestellt
werden.

Frage 3: Es gibt 2 Varianten. 50% der Teilnehmer, die in Frage 2 Version A bekommen ha-
ben, sollen hier Version A bekommen und 50% Version B etc. D.h. es soll 4 Gruppen geben,
welche folgende Fragenkombinationen erhalten: Fragen 2A, 3A // Fragen 2A, 3B // Fragen
2B, 3A // Fragen 2B, 3B.
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Block 4, Fragen 11.00 bis 20.00 bzw. 30.00 (11.00 bis 30.00B): Filterfragen (8 Gruppen)

Dieses Experiment baut auf ein Experiment auf, das LINK in einer Telefonstudie einmal in
ahnlicher Form durchgefuhrt hat (z.B. http://www.link-
institut.de/doc/doc_download.cfm?13C82150DB7311D5423CE568B9F6B002) und
entwickeln wir in Zusammenarbeit mit eben diesen Forschern. Ziel ist es nun herauszufinden
inwieweit Befragte in einer online Umfrage (also ohne Interviewer) Filter erkennen und
Uberspringen.

Es gibt 10 Filterfragen (Labels: filter2_1 bis filter 2_10) und jeweils zwei Folgefragen
(Labels: fu2_1 no bis fu2_10 no bzw. fu2_1 yes bis fu2_10_yes)

Fragen 11.00-20.00 (MM0011-MMO0020) sind die Filterfragen.
Fragen 21.00A-30.00A (MM0021a-MM0030a) sind die Nein-Folgefragen.
Fragen 21.00B-30.00B (MM0021b-MMO0030b) sind die Ja-Folgefragen.

Experimentelle Designs:
1. Erste experimentelle Manipulation: Die Fragen werden entweder gruppiert oder
verschachtelt erfragt. (50% der Befragten gruppiert, 50% verschachtelt)
a. Gruppiert bedeutet, dass alle 10 Filterfragen am Anfang dieses
Fragebogenabschnitts erfragt werden.
b. Verschachtelt bedeutet:
Die erste Filterfrage wird gestellt, dann die entsprechende Folgefrage (falls durch die
Antwort auf die Filterfrage ausgel6st). Dann wird die nachste Filterfrage gestellt mit
der entsprechenden Folgefrage. Und so weiter fiir alle Filter- und Folgefragen.

2. Zweite experimentelle Manipulation: Die Reihenfolge der Filterfragen wird randomisiert.
(jeweils 50% pro Gruppe)
a. Gruppe 1. Die Fragen werden in der Reihenfolge gestellt, wie sie hier im
Fragebogen stehen.
b. Gruppe 2: Die Fragen werden in umgekehrter Reihenfolge gestellt.

3. Dritte experimentelle Manipulation: Fur die Folgefragen gibt es zwei

Experimentalkonditionen (jeweils 50% pro Gruppe):

a. SD_MANIP = “Ja”: Wenn die Filterfrage mit ,ja“ beantwortet wird, wird die
entsprechende Ja-Folgefrage (“...einfach leisten oder war das eine Ausnahme®)
gestellt. Fir Befragte dieser Gruppe werden bei Nein-Antworten in den Filterfragen
keine Folgefragen gestellt.

b. SD_MANIP = “Nein”: Wenn die Filterfrage mit ,nein“ beantwortet wird, wird die
entsprechende Nein-Folgefrage (,...aus finanziellen Grinden ... oder gab es dafir
andere Grunde?“) gestellt. Fur Befragte dieser Gruppe werden bei Ja-Antworten in
den Filterfragen keine Folgefragen gestellt.

Jeder Befragte bekommt max. 1 Folgefrage pro Filterfrage.

Alle Experimentalgruppen werden ineinander verschachtelt, d.h. es gibt 22=8 Experimental-
gruppen.

Block 5, Fragen 31.00 bis 37.00 (31.00 bis 37.00B): Feedbackfragen (3 Gruppen)

In diesem Block sollen die Befragten Rickmeldung bekommen, in welchem Verhaltnis Ihre
Antworten zu den Antworten anderer stehen.

Gruppe A: Bekommt nur die Fragen aber kein Feedback (1/3 der Befragten)

Gruppe B: Bekommt die Fragen und Feedback. (1/3 der Befragten)

Gruppe C: Bekommt gar keine Feedbackfragen, d.h. dieser Block wird Gbersprungen. (1/3
der Befragten)

Block 6, Fragen 91.00 bis 98.00: Evaluationsfragen (kein experimentelles Design)
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Error messages are shown at the end of this document

Einleitung
nur Text

Lieber Teilnehmer an ,Gesellschaft im Wandel“,

wir freuen uns, dass Sie an unserer Befragung teilnehmen.

Das Ausfillen des Fragebogens wird etwa 10 Minuten dauern. Wir wiinschen lhnen viel
Spal’ beim Beantworten der Fragen.
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U <.panel-link-institut.de/mdWeb/mdWeb.dlI7L.Project= XGIPO5444 Bi test=1 e

Gesellschaft

im Wandel

Lieber Teilnehmer an ,Gesellschaft im Wandel",
wir freuen uns, dass Sie an unserer Befragung teilnehmen.
Dias Ausfullen des Fragebogens wird etwa 10 Minuten dauern. Wir winschen Ihnen viel Spal beim Beantworten der Fragen:

— ‘ . UNIVERSITAT
| weiter> | & RLAMI |nstitut MANNHEIM
1.00A

EDV: Filter: Frage an 1/9 der Befragten
EDV: Breite des Eingabefeldes: 6 Stellen
EDV: Range: 0 — 9999, keine Dezimalstellen

Euro pro Einwohner im Jahr
MMO0O0Ola policy no info open
Fragetext
Der deutsche Staat setzt sich durch eine Vielzahl an MaRnahmen fir den Umwelt- und

Naturschutz ein.

Wie viel Geld sollte der deutsche Staat lhrer Ansicht nach pro Einwohner im Jahr fur
solche MaRnahmen ausgeben?

Hilfetext
Bitte tragen Sie Ihre Antwort in das Feld ein.

(' V' s.panel-link-institut.de/mrWeb/mdWeb.dll c

Gesellschaft

im Wandel

Der deutsche Staat setzt sich durch eine Vielzahl an MaBnahmen fiir den Umwelt- und Naturschutz ein.

Wie viel Geld sollte der deutsche Staat Ihrer Ansicht nach pro Einwohner im Jahr fir solche Maknahmen ausgeben?

Bitte tragen Sie lhre Antwort in das Feld ein.

Euro pro Einwehnerim Jahr

Py | r— ' - UNIVERSITAT
| <zumick | | weiter> | % RIMM Institut A T

Fehlermeldung: Bitte geben Sie eine ganze Zahl zwischen 0 und 100 an., dReminder-
KaO

1.00B

EDV: Filter: Frage an 1/9 der Befragten
EDV: Breite des Eingabefeldes: 6 Stellen
EDV: Range: 0 — 9999, keine Dezimalstellen

Euro pro Einwohner im Jahr
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MMOO0O1b policy SQ open

Fragetext

Der deutsche Staat setzt sich durch eine Vielzahl an MaRnhahmen fir den Umwelt- und
Naturschutz ein. Er gibt etwa 41 Euro pro Einwohner im Jahr fir solche MalBhahmen
aus.

Wie viel Geld sollte der deutsche Staat lhrer Ansicht nach pro Einwohner im Jahr fir
solche MaRnahmen ausgeben?

Hilfetext
Bitte tragen Sie lhre Antwort in das Feld ein.

(' ¥ <.panel-link-institut.de/mdWeb/mdWeb.dll C

Gesellschaft

im Wandel

Der deutsche Staat setzt sich durch eine Vielzahl an MaBnahmen fiir den Umwelt- und Naturschutz ein. Er gibt etwa 41 Euro pro Einwohner im Jahr fiir
solche MaBnahmen aus.

Wie viel Geld sollte der deutsche Staat Ihrer Ansicht nach pro Einwohner im Jahr fiir solche MaBnahmen ausgeben?

Bitte tragen Sie Ihre Antwort in das Feld ein

Euro pro Einwohnerim Jahr

T e - UNIVERSITAT
| Zuruc:k| | Weiter | & RLENEK |Institut S MANNHEIM

Fehlermeldung: Bitte geben Sie eine ganze Zahl zwischen 0 und 100 an., dReminder-
KaO

1.00C

EDV: Filter: Frage an 1/9 der Befragten

Single Choice

EDV: Antwortmdoglichkeiten 1-3 randomisieren

1 ...weniger als 41 Euro ausgeben.
2 ...41 Euro ausgeben.
3 ...mehr als 41 Euro ausgeben.

MMO0001c1 policy SQ choice

Fragetext

Der deutsche Staat setzt sich durch eine Vielzahl an MalRnhahmen fir den Umwelt- und
Naturschutz ein. Er gibt etwa 41 Euro pro Einwohner im Jahr fir solche MalBhahmen
aus.

Der deutsche Staat sollte Ihrer Ansicht nach fir solche Manahmen pro Einwohner im
Jahr...

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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B R

Gesellschaft

im Wandel

Der deuische Staat setzt sich durch eine Vielzahl an MaRnahmen fiir den Umwelt- und Naturschutz ein. Er gibt etwa 41 Euro pro Einwohner im Jahr fiir
solche MaBnahmen aus.

Der deutsche Staat sollte hrer Ansicht nach fur solche MaBnahmen pro Einwohner im Jahr...

Be dieser Frage kannen Sie nur eine Antwort geben

B .weniger als 41 Eure ausgeben.
) .mehr als 41 Euro ausgeben.
) .41 Euro ausgeben.

| <zurex | | weiter> | & namginstitut ~ UNIVERSIIATL

Fehlermeldung: dReminderKaN

EDV
Filter: wenn MM0001c1 = 1 oder MM0001c1 = 3 = Frage 1.01C

1.01C [wenn MM0001c1 = 1 oder MM0001c1 = 3]
EDV: Breite des Eingabefeldes: 6 Stellen
EDV: Range: 0 — 9999, keine Dezimalstellen

Euro pro Einwohner im Jahr
MMO0001c2 policy SQ choice follow

Fragetext
Wie viel Geld sollte der deutsche Staat lhrer Ansicht nach pro Einwohner im Jahr fr
solche Malinahmen ausgeben?

Hilfetext
Bitte tragen Sie Ihre Antwort in das Feld ein.

midweb.dll

Gesellschaft

im Wandel

Wie viel Geld solite der deutsche Staat Ihrer Ansicht nach pro Einwohner im Jahr fir soiche MaBnahmen ausgeben?

Bitte iragen Sie Ihre Antwaort in das Feld ein

Eure pro Einwohner im Jahr

(<o | [t | FRIMM nstitut  UNIVERSITAT

Fehlermeldung: Bitte geben Sie eine ganze Zahl zwischen 0 und 100 an., dReminder-
KaO
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1.00D

EDV: Filter: Frage an 2/9 der Befragten

EDV: Einblenden: Eines der 3 Bilder ,,11%, ,,39“ und ,,390“ zuféllig anzeigen. Jede Per-
son sieht nur eines der Bilder. Dabei soll die Wahrscheinlichkeit fir das Bild ,,39“ 50
Prozent betragen, die Wahrscheinlichkeiten fiir die Bilder ,,11“ und ,,390“ jeweils 25
Prozent.

EDV: Breite des Eingabefeldes: 6 Stellen

EDV: Range: 0 — 9999, keine Dezimalstellen

MMO0001d1 captcha SQ

Fragetext
Der Computer zeigt Ihnen jetzt eine zufallige Zahl an.

Tragen Sie diese Zahl bitte in das unten stehende Feld ein.
Danach geht es mit der ndchsten Frage weiter.

Hilfetext
Bitte tragen Sie lhre Antwort in das Feld ein.

(- 0 =.panel-link-institut.de/mmWeb/ mlWeb.dll !

Der Computer zeigt Ihnen jetzt eine zufallige Zahl an.

Tragen Sie diese Zahl bitte in das unten stehende Feld ein.
Danach geht es mit der nachsten Frage weiter.

Bifte tragen Sfe lhre Antwort in das Feld ein,

Fehlermeldung: Bitte versuchen Sie es noch einmal. Geben Sie genau die Zahl an, die
oben abgebildet ist., Antwort \[MM0001d1]‘ nicht numerisch!, dReminder KaO

EDV
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Filter: wenn Frage 1.00D gestellt = Frage 1.01D

1.01D [wenn Frage 1.00D gestellt]
EDV: Range: 0 — 9999, keine Dezimalstellen

Euro pro Einwohner im Jahr
MMO0001d2 policy SQ captcha

Fragetext

Der deutsche Staat setzt sich durch eine Vielzahl an MaRnhahmen fir den Umwelt- und
Naturschutz ein. Er gibt etwa 41 Euro pro Einwohner im Jahr fir solche MalBhahmen
aus.

Wie viel Geld sollte der deutsche Staat |hrer Ansicht nach pro Einwohner im Jahr fur
solche Malinahmen ausgeben?

Hilfetext
Bitte tragen Sie Ihre Antwort in das Feld ein.

{' s panel-link-institut.de/mdWeb/ mdWeb.dil

Gesellschaft

im Wande!

Der deutsche Staat setzt sich durch eine Vielzahl an MaRnahmen fiir den Umwelt- und Naturschutz ein. Er gibt etwa 41 Euro pro Einwohner
im Jahr fiir solche Manahmen aus.

Wie viel Geld sollte der dewtsche Staat threr Ansicht nach pro Einwohner im Jahr fur solche MaBnahmen ausgeben?

Bitte tragen Sie lhre Antwort in das Feld gin

Euro pro: Einweohner im Jahr

| <zumick | | wetter> | +RIMM nstitut UNIVERSITAL o o

Fehlermeldung: Bitte geben Sie eine ganze Zahl zwischen 0 und 100 an., dReminder-
KaO

1.00E

EDV: Filter: Frage an 2/9 der Befragten
EDV: Breite des Eingabefeldes: 6 Stellen
EDV: Range: 0 — 9999, keine Dezimalstellen

MMO000Olel phone
Fragetext
Tragen Sie bitte die letzten drei Ziffern Ihrer Telefonnummer (Festnetz, alternativ Mo-

biltelefon) in das untenstehende Feld ein.

Hilfetext
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Bitte tragen Sie Ihre Antwort in das Feld ein.

(- + =.panel-link-institut.de/mdWeb/ mlWeb.dll -y

Gesellschaft

im Wandel

Tragen Sie bitte die letzten drei Ziffern Ihrer Telefonnummer (Festnetz, alternativ Mobiltelefon) in das unten stehende Feld ein.

Biite tragen Ske Ihre Antwor in das Feld ein

| <Zurack | | Weiter> | % LEMN Institut UNIWRSmTNHElM

Fehlermeldung: Bitte geben Sie die letzten drei Ziffern lhrer Telefonnummer als eine
Zahl in das Feld ein., dReminderKaO

EDV
Filter: wenn Frage 1.00E gestellt und Angabe vorhanden = Frage 1.01E

1.01E [wenn Frage 1.00E gestellt und Angabe vorhanden]
Single Choice
EDV: Antwortmdglichkeiten 1-3 randomisieren

1 ... weniger als [EDV: in MM00O1el eingetragene Zahl einfliigen] Euro ausgeben.

2 ... [EDV: in MM00O1el eingetragene Zahl einfugen] Euro ausgeben.

3 ... mehr als [EDV: in MM0001el eingetragene Zahl einfligen] Euro ausgeben.
MMO0001e2 policy phone

Fragetext

Sie haben als Antwort auf die letzte Frage die Zahl ,[EDV: in MM0OOOl1el eingetragene
Zahl einfugen, fett]“ angegeben.

Der deutsche Staat setzt sich durch eine Vielzahl an MalRnahmen fir den Umwelt- und
Naturschutz ein.

Der deutsche Staat sollte Ihrer Ansicht nach fir solche MaRBhahmen pro Einwohner im
Jahr...

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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l wconioerceren v T+

Gesellschaft
im Wandel

Sie haben als Antwort auf die letzte Frage die Zahl ,,123“ angegeben.

Der deutsche Staat setzt sich durch eine Vielzahl an Mafnah fiir den U It- und Naturschutz ein.

Der deutsche Staat sollte lhrer Ansicht nach fiir solche MaBnahmen pro Einwohner im Jahr...

Bei dieser Frage kénnan Sie nur eina Antwort geben

1 weniger als 123 Euro ausgeben
) 123 Euro ausgeben
) ___mehr als 123 Euro ausgeben.

e (el #LIMK nstitut  UNIVERSITAT

Fehlermeldung: dReminderKaN

EDV
Filter: wenn MM0001e2 = 1 oder MM0001e2 = 3 = Frage 1.02E

1.02E [wenn MM0001e2 = 1 oder MM0001e2 = 3]
EDV: Breite des Eingabefeldes: 6 Stellen
EDV: Range: 0 — 9999, keine Dezimalstellen

Euro pro Einwohner im Jahr
MMO0001e3 policy phone follow
Fragetext
Wie viel Geld sollte der deutsche Staat lhrer Ansicht nach pro Einwohner im Jahr fr

solche MaRnahmen ausgeben?

Hilfetext
Bitte tragen Sie Ihre Antwort in das Feld ein.

Gesellschaft
im Wandel

Wie viel Geld solite der deutsche Staat lhrer Ansicht mach pro Einwohner im Jahr fiir solche Maknahmen ausgeben?

Bitte tragen Sie lhre Antwort in das Feld ein

Euroc pro Einwohner im Jahr

(| [ene) FRIMM sttt UNIVERSITAT

Fehlermeldung: Bitte geben Sie eine ganze Zahl zwischen 0 und 100 an., dReminder-
KaO
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1.00F

EDV: Filter: Frage an 2/9 der Befragten

EDV: Einblenden: Eines der 3 Bilder ,,11%, ,,39“ und ,,390“ zuféllig anzeigen. Jede Per-
son sieht nur eines der Bilder. Dabei soll die Wahrscheinlichkeit fiir das Bild ,,39“ 50
Prozent betragen, die Wahrscheinlichkeiten fiir die Bilder ,,11“ und ,,390“ jeweils 25
Prozent.

EDV: Breite des Eingabefeldes: 6 Stellen

EDV: Range: 0 — 9999, keine Dezimalstellen

MMOO0O01f1 captcha

Fragetext
Der Computer zeigt Ihnen jetzt eine zufallige Zahl an.

Tragen Sie diese Zahl bitte in das unten stehende Feld ein.
Danach geht es mit der nachsten Frage weiter.

Hilfetext
Bitte tragen Sie Ihre Antwort in das Feld ein.

(— 4 ) =.panel-link-institut.de/mdWeb/mdWeb.dil <

Der Computer zeigt Ihnen jeizt eine zufillige Zahl an.

Tragen Sie diese Zahl bitte in das unten stehende Feld ein.
Danach geht es mit der nachsten Frage weiter.

Bitte tragen Sie thre Antwori in das Feld ein,

| <zuock | [ weier> | & LI nstitur ~ UNIVERSLIAT o

Fehlermeldung: Bitte versuchen Sie es noch einmal. Geben Sie genau die Zahl an, die
oben abgebildet ist., Antwort {MMO0001f1]‘ nicht numerisch!, dReminderKaO
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EDV
Filter: wenn Frage 1.00F gestellt = Frage 1.01F

1.01F [wenn Frage 1.00F gestellt]

EDV: Breite des Eingabefeldes: 6 Stellen

EDV: Range: 0 — 9999, keine Dezimalstellen
Euro pro Einwohner im Jahr

MMO0001f2 policy captcha

Fragetext
Der deutsche Staat setzt sich durch eine Vielzahl an MaRnahmen fir den Umwelt- und
Naturschutz ein.

Wie viel Geld sollte der deutsche Staat lhrer Ansicht nach pro Einwohner im Jahr fir
solche Malinahmen ausgeben?

Hilfetext
Bitte tragen Sie Ihre Antwort in das Feld ein.

(' s.panel-link-institut.de/mdWeb/midWeb.dll

Gesellschaft

im Wandel

Der deutsche 5taat setzt sich durch eine Vielzahl an MaBnahmen fiir den Umwelt- und Naturschutz ein.

Wie viel Geld sollte der deutsche 3taat Ihrer Ansicht nach pro Einwohner im Jahr fiur sciche MaRnahmen ausgeben?

Bitte tragen Sie hre Antwort in daz Feld ein

Euro pro Einwohner im Jahr

| <Zurack | [ Wetter> | + RIMN nstitut  UNIVERSITAL - o

Fehlermeldung: Bitte geben Sie eine ganze Zahl zwischen 0 und 100 an., dReminder-
KaO

EDV
Richtung: Befragte sollen nun nicht mehr auf die vorherige Frage zurlckspringen
kdénnen.

2.00A

EDV: Filter: Frage an 1/3 der Befragten

EDV: Slider; soll Auswahl zwischen 0 und 500 ermdglichen; 0> links; 500> rechts;
Ausgewahlter Wert soll iber dem Slider angezeigt werden.; Schrittweite = 2; Slider soll
am Anfang bei 0, also links stehen.

EDV: Skala

0 O Euro pro Monat
500 500 Euro pro Monat
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501 Mehr als 500 Euro pro Monat
MMO0002a WTP slider

Fragetext

Wie viel Euro wirden Sie personlich pro Monat insgesamt maximal zur Erhaltung von
Natur und Umwelt zahlen wollen (in Form von Steuern, Spenden, Gebihren, Preiser-
hohungen, usw.)?

Hilfetext
Schieben Sie bitte den Regler an die gewlnschte Stelle.

(— « s.panel-link-institut.de/mdWeb/ milWeb.dil

Gesellschaft

im Wandel

Wie viel Euro wiirden Sie persénlich pro Monat insg maximal zur Erhaltung von Natur und Umwelt zahlen wollen {in Form von Steuern,
Spenden, Gebiihren, Preiserhthungen, usw.)?

Schisben Sie bitte den Regler an die gewtnschte Stelle

0 Euro pro Monat [ — 500 Euro pro Monat ["I mehr als 500 Euro pro Monat
| < Zuriick | | Weiter > I %?EI“KMSU’[UJE UNIVERS}!‘E—A/?\ITNHEIM

Fehlermeldung: Sie haben noch keine Antwort gegeben. Bitte schieben Sie den Regler
an die gewiinschte Stelle. Falls Sie keine Angabe machen mdéchten, klicken Sie bitte
auf *weiter*.

2.00B

EDV: Filter: Frage an 1/3 der Befragten

Single Choice

EDV: Antworten so codieren, wie sie gegeben werden (Auswahl ,,5“ bleibt ,,5“, Aus-
wabhl ,,15“ bleibt ,,15“ usw.), ,,mehr als 500“ = 501

0 2 5 12 30 80 200 500
05 3 6 16 40 100 300 mehr als 500 Euro pro Monat
1 4 9 20 60 150 400

MMO0002b WTP payment card

Fragetext

Wie viel Euro wirden Sie personlich pro Monat insgesamt maximal zur Erhaltung von
Natur und Umwelt zahlen wollen (in Form von Steuern, Spenden, Gebiihren, Preiser-
hohungen usw.)?

Hilfetext
Klicken Sie bitte den Betrag an, der lhrem gewilnschten Betrag am nachsten kommt.
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(— o = .panel-link-institut.de/mdWeb/ mdWeb.dll '

Gesellschaft

im Wandel

VWie viel Euro wiirden Sie persanlich pro Monat insgesamt maximal zur Erhaltung von Natur und Umwelt zahlen wollen (in Form von Steuern, Spenden,
Gebuhren, Preiserndhungen usw.)?

Klicken Sie bitte den Belfrag an, der Ihrem gewinschien Befrag am nachsten kommt
0 12 D 5 @ 42 i 3p 1 80 @ 200 21 500
@ 05 3 T 8 D 18 )40 100 @ 300 ") mehr als 500 Euro pro Monat
B 4 ol 0 20 7 60 0150 2 400
_ = - | /ERSIT/
| <Zumckl | Wesiter > | -‘*:"l:l“l(lnstltut LN]\ tRSlTAT

MANNHEIM

Fehlermeldung: dReminderKaN

2.00C

EDV: Filter: Frage an 1/3 der Befragten
EDV: Breite des Eingabefeldes: 6 Stellen
EDV: Range: 0 — 9999, keine Dezimalstellen

Euro pro Monat
MMO0002c WTP open
Fragetext
Wie viel Euro wirden Sie persdnlich pro Monat insgesamt maximal zur Erhaltung von
Natur und Umwelt zahlen wollen (in Form von Steuern, Spenden, Gebiihren, Preiser-

héhungen usw.)?

Hilfetext
Bitte tragen Sie Ihre Antwort in das Feld ein.

Gesellschaft
im Wandel

Wie viel Euro wiirden Sie persdnlich pro Monat insgesamt maximal zur Erhaltung von Natur und Umwelt zahlen wollen (in Form von Steuern, Spenden,
Gebuhren, Preiserhéhungen usw.)?

Biite tragen Sie Ihre Antwort in das Feld ein

Euro pro Monat

| <Zurﬁck‘ | Waiter > | £ LEMM Institut UNIVE RS]T}?JTN

MA HEIM

Fehlermeldung: Bitte geben Sie eine ganze Zahl zwischen 0 und 100 an., dReminder-
KaO

3.00A
EDV: Filter: Frage an 20% der Befragten
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Matrix
EDV: Abstande nach rechts und unten in dieser Gruppe genauso grofd wie bei Fragen
MMO0003b1-5 und MM0003c1-5

EDV: Skala
1 links
11 rechts

-99 weil} ich nicht

CDhuU
MMO0003al MM0003a_CDU

CSu
MMO0003a2 MM0003a_CSU

SPD
MMO0003a3 MM0003a_SPD

FDP
MM0003a4 MM0003a_FDP

Die Linke
MMO0003a5 MM0003a_Die Linke

Bundnis 90 / Die Griinen
MMO0003a6 MM0003a_Bundnis 90 / Die Griinen

Piratenpartei
MMO0003a7 MMO000O3a_Piratenpartei

Fragetext

In der Politik reden die Leute haufig von "links" und "rechts". Wenn Sie eine Skala von
1 bis 11 benutzen, wo wirden Sie die folgenden Parteien einordnen, wenn 1 "links"
und 11 "rechts" ist?

Hilfetext
Bitte geben Sie fur jede Zeile eine Antwort.
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Gesellschaft
im Wandel

In der Politik reden die Leute haufig von “links™ und “rechts”. Wenn Sie eine Skala von 1 bis 11 benutzen, wo wiirden Sie die folgenden Parteien
einordnen, wenn 1 “links™ und 11 “rechts” ist?

Biite geben Sie fiir jede Zeile sine Antwort

links 1 Z 3 4 5 6 7 8 g 10 M rechts weild ich nicht

cou

Ccsu

SPD

FOP

Die Linke

Blndnis 30/ Die
Griinen

Firatenpartei

| szuraok | | Weiter> | #RIMM nstitut  UNIVERSETAL o

Fehlermeldung: dReminderKaG

EDV
Filter: wenn Frage 3.00A gestellt = Frage 4.00A

4.00A [wenn Frage 3.00A gestellt]

Single Choice

Abstande nach rechts und unten hier genauso grof3 wie bei Fragen MM0003b1-5 und
MMO0003c1-5

EDV: Skala

1 links

11 rechts

-99 weil} ich nicht

MMOO0O4a radio buttons self
Fragetext

Und wenn Sie diese Skala unten benutzen, wo wirden Sie sich selber darauf einord-
nen?
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& U < panel-link-institut.de/mTWeb/mTWeb.dl

Gesellschaft

im Wandel

Und wenn Sie diese Skala unten benutzen, wo wiirden Sie sich selber darauf einordnen?

links 1 2 3 4 5 6 (i i 3 10 1 rechts weild ich nicht

| <Zuriick | | Weiter> | 4 LI Institut UNIVERSJ\IAR%TNHEIM

Fehlermeldung: dReminderKaG

3.00B

EDV: Filter: Frage an 40% der Befragten

Matrix

EDV: Slider; soll Auswahl zwischen 1,0 und 11,0 erméglichen; 1,0 links; 11,0>
rechts; Die Werte (1,0 bis 11,0) sollen nicht angezeigt, aber so codiert werden; Der
Slider steht am Anfang in der Mitte; Schrittweite=0,1

EDV: Rechts neben dem Slider soll ein ,,WeiR nicht“-Button sein.

EDV: Skala
1 links
11 rechts

-99 weiss ich nicht

CDhuU
MMO0003b1 MM0003b_CDU

CSu
MMO0003b2 MM0003b_CSU

SPD
MMO0003b3 MM0003b_SPD

FDP
MMO0003b4 MM0003b_FDP

Die Linke
MMO0003b5 MM0003b_Die Linke

BlUndnis 90/ Die Griinen
MMO0003b6 MM0003b_Btindnis 90 / Die Grinen

Piratenpartei
MMO0003b7 MM0003b_Piratenpartei

Fragetext

In der Politik reden die Leute haufig von "links" und "rechts". Wenn Sie die Skala un-
ten benutzen, wo wirden Sie die folgenden Parteien darauf einordnen?

18/81



Hilfetext
Schieben Sie bitte die Regler an die gewlinschte Stelle.

6 < s.panel-link-institut.de/mrlWeb/midWeb.dll

Gesellschaft

im Wandel

In der Politik reden die Leute haufig von "links” und "rechts”. Wenn Sie die Skala unten benutzen, wo wiirden Sie die folgenden Parteien darauf
einordnen?

Schieben Sie bitte die Regler an die gewinschte Stelle.

cbu
links rechts [Clweiss ich nicht
csu

links rechts [Clweiss ich nicht
SPD

links rechts [Cweiss ich nicht
FDP

links rechts [[1Weiss ich nicht
Die Linke

links rechts [Clweiss ich nicht

Blndnis 90/Die Grinen

links rechts [Clweiss ich nicht

Piratenpartei

links rechts [Cweiss ich nicht

l <« Zuriick ] l Weiter > I = LINM Institut UNIVERS&&TNHEIM

Fehlermeldung: Sie haben mindestens eine Antwort ausgelassen. Bitte schieben Sie
die Regler an die gewlinschten Stellen. Falls Sie keine Angabe machen mdchten, kli-
cken Sie bitte auf *weiter*.

EDV
Filter: wenn Frage 3.00B gestellt = Frage 4.00B

4.00B [wenn Frage 3.00B gestellt]

EDV: Slider; soll Auswahl zwischen 1,0 und 11,0 ermdglichen; 1,0> links; 11,0>
rechts; Die Werte (1,0 bis 11,0) sollen nicht angezeigt, aber so codiert werden; Der
Slider steht am Anfang in der Mitte; Schrittweite=0,1

EDV: Rechts neben dem Slider soll ein ,,WeiR nicht“-Button sein.

EDV: Skala
1 links
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11 rechts
-99 weiss ich nicht
MMOO004b slider self no center

Fragetext
Und wenn Sie diese Skala von 1 bis 11 benutzen, wo wiirden Sie sich selber einord-
nen?

Hilfetext
Schieben Sie bitte den Regler an die gewlnschte Stelle.

6 % s.panel-link-institut.de/rlWeb/mdWeb.dil

Gesellschafrt
im Wandel

Und wenn Sie diese Skala von 1 bis 11 benutzen, wo wiirden Sie sich selber einordnen?

Schieben Sie bitte den Regler an die gewiinschte Stelle.

links rechts [T Weiss ich nicht
| <zunick | | weier> | +RIMK sttt UNIVERSUTAL o

Fehlermeldung: Sie haben noch keine Antwort gegeben. Bitte schieben Sie den Regler
an die gewiinschte Stelle. Falls Sie keine Angabe machen mdchten, klicken Sie bitte
auf *weiter*.

3.00C

EDV: Filter: Frage an 40% der Befragten

Matrix

EDV: Slider; soll Auswahl zwischen 1,0 und 11,0 ermdglichen; 1,0 links; 11,0>
rechts; Die Werte (1,0 bis 11,0) sollen nicht angezeigt, aber so codiert werden; Der
Slider steht am Anfang in der Mitte; Schrittweite=0,1; Die politische Mitte (bei Wert 6)
soll durch Strich markiert werden.

EDV: Rechts neben dem Slider soll ein ,,Weil nicht“-Button sein.

EDV: Skala
1 links
11 rechts

-99 weiss ich nicht

CDU
MMO0003c1 MM0003c_CDU

CSu
MMO0003c2 MM0003c_CSU

SPD
MMO0003c3 MM0003c_SPD
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FDP
MMO0003c4 MMO0003c_FDP

Die Linke
MMO0003c5 MM0003c_Die Linke

Bundnis 90/ Die Grinen
MMO0003c6 MM0003c_Biindnis 90 / Die Grinen

Piratenpartei
MMO0003c7 MMO0003c_Piratenpartei

Fragetext
In der Politik reden die Leute haufig von "links" und "rechts". Wenn Sie die Skala un-
ten benutzen, wo wiirden Sie die folgenden Parteien darauf einordnen?

Hilfetext
Schieben Sie bitte die Regler an die gewlinschte Stelle.

el unonine ewrcn-vonsc s+

(— 0 s.panel-link-institut.de/mWeb/ mdWeb.dll

Gesellschaft

im Wandel

In der Politik reden die Leute haufig von "links” und "rechts”. Wenn Sie die Skala unten benutzen, wo wiirden Sie die folgenden Parteien darauf
einordnen?

Schieben Sie bitte die Regler an die gewinschte Stelle.
cbu

links rechts [T Weiss ich nicht

csu

links rechts [Cweiss ich nicht

SPD

links rechts [Clweiss ich nicht

FDP

links rechts [Cweiss ich nicht

Die Linke

links rechts [Tl weiss ich nicht

Blindnis 90/Die Griinen

links rechts [T Weiss ich nicht

Piratenpartei

links rechts [Clweiss ich nicht

P —— #LIMK nstitut  UNIVERSITAT
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Fehlermeldung: Sie haben mindestens eine Antwort ausgelassen. Bitte schieben Sie
die Regler an die gewinschten Stellen. Falls Sie keine Angabe machen mdchten, kli-
cken Sie bitte auf *weiter*.

EDV
Filter: wenn Frage 3.00C gestellt = Frage 4.00C

4.00C

EDV: Slider; soll Auswahl zwischen 1,0 und 11,0 ermdglichen; 1,0=> links; 11,0>
rechts; Die Werte (1,0 bis 11,0) sollen nicht angezeigt, aber so codiert werden; Der
Slider steht am Anfang in der Mitte; Schrittweite=0,1; Die politische Mitte (bei Wert 6)
soll durch Strich markiert werden.

EDV: Rechts neben dem Slider soll ein ,,WeiR nicht“-Button sein.

EDV: Skala
1 links
11 rechts

-99 weiss ich nicht

MMO0O004c slider self center

Fragetext

Und wenn Sie diese Skala unten benutzen, wo wirden Sie sich selber darauf einord-

nen?

Hilfetext
Schieben Sie bitte den Regler an die gewlnschte Stelle.

& @ < panel-link-institut.de/mdWeb/mdWeb.dI

Gesellschaft
im Wandel

Und wenn Sie diese Skala unten benutzen, wo wiirden Sie sich selber darauf einordnen?

Schieben Sie bitte den Regler an die gewunschite Stelle.

links rechts [CIWeiss ich nicht
| < Zuriick | | Weiter > | '—5" ‘l-“ IﬂStlTUT U N IVERSmANhE\IHEIM

Fehlermeldung: Sie haben noch keine Antwort gegeben. Bitte schieben Sie den Regler
an die gewinschte Stelle. Falls Sie keine Angabe machen mochten, klicken Sie bitte
auf *weiter*.

5.00A

EDV: Filter: Frage an 1/3 der Befragten
EDV: Breite des Eingabefeldes: 5 Stellen
EDV: Range: 0 — 100, keine Dezimalstellen
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%

MMO0O005a Spitzensteuersatz %

Fragetext
Gegenwartig liegt der maximale Steuersatz (,Spitzensteuersatz®) in Deutschland, der bei der
Einkommenssteuer auf Einklinfte erhoben wird, bei 45%.

Welchen Spitzensteuersatz halten Sie fir angemessen?

Hilfetext
Bitte tragen Sie Ihre Antwort in das Feld ein.

(F s.panel-link-institut.de/mdWeb/midWeb.dll

Gesellschaft

im Wandel

Gegenwartig liegt der maximale Steuersatz (_Spitzensteuersatz®) in Deutschland, der bei der Einkommenssteuer auf Einkinfie erhoben wird, bei 45%.
Welchen Spitzensteuersatz halten Sie fur angemessen?

Bitie tragen Sie lhre Antwort in das Feld gin

%

[ <ok | [ weier> | & RIMM Institut UNIVERSLIAL o

Fehlermeldung: Bitte geben Sie eine ganze Zahl zwischen 0 und 100 an., dReminder-
KaO

5.00B

EDV: Filter: Frage an 1/3 der Befragten

EDV: Breite des Eingabefeldes: 5 Stellen

EDV: Range: 0 — 100, keine Dezimalstellen
%

MMOO0O05b Spitzensteuersatz in 100

Fragetext

Gegenwartig liegt der maximale Steuersatz (,Spitzensteuersatz®) in Deutschland, der bei der
Einkommenssteuer auf Einkinfte erhoben wird, bei 45%. Das bedeutet, dass von 100 Euro
Einkommen 45 Euro als Steuer an den Staat gezahlt werden.

Welchen Spitzensteuersatz halten Sie fir angemessen?

Hilfetext
Bitte tragen Sie Ihre Antwort in das Feld ein.
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(F ¥ s.panel-link-institut.de/mdWeb/mrWeb.dl|

Gesellschaft

im Wandel

Gegenwartig liegt der maximale Steuersatz ((Spitzensteuersatz®) in Deutschiand, der bei der Einkommenssteuer auf Einkinfte erhoben wird, bei 45%. Das
bedeutet, dass von 100 Euro Einkommen 45 Euro als Steuer an den Staat gezahtt werden.

Welchen Spitzensteuersatz halten Sie fiir angemesszen?

Bitte tragen Sie lhre Antwort in das Feld ein

Fehlermeldung: Bitte geben Sie eine ganze Zahl zwischen 0 und 100 an., dReminder-
KaO

5.00C

EDV: Filter: Frage an 1/3 der Befragten
EDV: Breite des Eingabefeldes: 5 Stellen
EDV: Range: 0 — 100, keine Dezimalstellen

%

MMOQO05c Spitzensteuersatz example

Fragetext

Gegenwartig liegt der maximale Steuersatz (,Spitzensteuersatz®) in Deutschland, der bei der
Einkommenssteuer auf Einklinfte erhoben wird, bei 45%. Dieser Steuersatz wird bei zu ver-
steuernden Jahreseinkommen ab ca. 250.000 Euro bei Alleinstehenden und ab ca. 500.000
Euro bei Verheirateten angewandt.

Welchen Spitzensteuersatz halten Sie fir angemessen?

Hilfetext
Bitte tragen Sie Ihre Antwort in das Feld ein.

é ¥ s panel-link-institut.de/milWeb/miWeb.dll

Gesellschaft

im Wandel

Gegenwdrtig liegt der maximale Steuersatz ( Spitzensteuersatz®) in Deutschland, der bei der Einkoemmenssteuer auf Einkunfte erhoben wird, bei 45%. Dieser
Steuersatz wird bei zu versteuernden Jahreseinkommen ab ga. 250.000 Euro bei Alleinstehenden und ab ca. 500.000 Eurc bei Werheirateten angewandt.

Welchen Spitzensteuersatz halten Sie fur angemessen?

%
[<zmicc | [[weer> ] & LEDNBE Instityt  UNIVERSITAT

MANNHEIM

Fehlermeldung: Bitte geben Sie eine ganze Zahl zwischen 0 und 100 an., dReminder-
KaO
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6.00A

EDV: Filter: Frage an 1/2 der Befragten
EDV: Breite des Eingabefeldes: 6 Stellen
EDV: Range: 0 — 99999, keine Dezimalstellen

Euro
MMO0O006a Hartz 4 no children
Fragetext
Gegenwartig liegen die Regelsatze des Arbeitslosengeldes 2 (,Hartz-IV*) fir ein Paar ohne
Kinder bei 711 Euro pro Monat. Wohn- und Heizkosten werden zusatzlich erstattet.

Welchen Regelsatz fir ein Paar ohne Kinder halten Sie fiir angemessen?

Hilfetext
Bitte tragen Sie lIhre Antwort in das Feld ein.

(— s.parel-link- institut.de/mIWeb/mTWeb.dll

Gesellschaft

im Wandel

Gegenwdrtio iegen die Regelsitze des Arbeitzlozengeldes 2 (_Hartz-IV*) fiir ein Paar shne Kinder bei 711 Euro pro Monat. Wohn- und Heizkosten werden
zuszdtzlich erstattet.

Welchen Regelsatz fiir ein Paar ohne Kinder halten Sie fiir angemessen?

Bitte tragen Sie Ihre Antwort in das Feld eln

Euro

: : - INIVERSITAT
| <Zurdolc | [ Weiter> | + LEMC Institut ~ UNIVERSITAL

Fehlermeldung: Bitte geben Sie eine ganze Zahl zwischen 0 und 100 an., dReminder-
KaO

6.00B

EDV: Filter: Frage an 1/2 der Befragten
EDV: Breite des Eingabefeldes: 6 Stellen
EDV: Range: 0 — 99999, keine Dezimalstellen

Euro
MMOO006b Hartz 4 2 children
Fragetext
Gegenwartig liegen die Regelsatze des Arbeitslosengeldes 2 (,Hartz-1V*) fir ein Paar mit 2
Kindern unter 6 Jahren bei 1153 Euro pro Monat. Wohn- und Heizkosten werden zusétzlich

erstattet.

Welchen Regelsatz fur ein Paar mit 2 Vorschulkindern halten Sie fur angemessen?
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Hilfetext
Bitte tragen Sie Ihre Antwort in das Feld ein.

Gesellschaft
im Wandel

Gegenwartig iegen die Regelsatze des Arbeitslosengeldes 2 {_Hartz-IV"*} fur ein Paar mit 2 Kindern unter & Jahren bei 1153 Euro pro Monat. Wohn- und
Heizkosten werden zusatziich erstattet.

Welchen Regelsatz fur ein Paar mit 2 Vlorschulkindern halten Sie fir angemessen?

B

Eura
| < Zuruck | | Weiter > | 4 RAMC nstitut UNIVERSLUIAL oo

Fehlermeldung: Bitte geben Sie eine ganze Zahl zwischen 0 und 100 an., dReminder-
KaO

7.00A
EDV: Filter: Frage 1/2 der Befragten aus 6.00A und 1/2 der Befragten aus 6.00B
Single Choice

1 Stimme ich voll zu

2 Stimme ich ein bisschen zu

3 Stimme weder zu noch lehne es ab
4 Lehne ich ab

5 Lehne ich stark ab

MMOOO7a increase taxes

Fragetext
Wie sehr stimmen Sie der folgenden Aussage zu oder nicht zu?

Die Einkommenssteuern sollten fir alle angehoben werden, um héhere Regelsatze fir
Empfanger von Arbeitslosengeld 2 (,,Hartz-1IV¥) zu finanzieren.

Hilfetext
Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geben.
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GCesellschaft

im Wandel

Wie sehr stimmen Sie der folgenden Aussage zu oder nicht zu?

Die Einkommenssteuern sollten fir alle angehoben werden, um hohere Regelsédtze fur Empfanger von Arbeitslosengeld 2 |, Hariz-IV¥) zu
finanzieren.

Bei dieser Frage kénnen Sie nur eing Antwort geben
) stimme ich voll zu
Stimme ich ein bisschen zu
*) Stimme weder zu noch lehne es ab
Lehne ich ab
'_! Lehne ich stark ab

o s - - UNIVERSITAT
| < Zurick | | Weiter> | t I |nstitut MANNHETM

Fehlermeldung: dReminderKaN

7.00B
EDV: Filter: Frage 1/2 der Befragten aus 6.00A und 1/2 der Befragten aus 6.00B
Single Choice

1 Stimme ich voll zu

2 Stimme ich ein bisschen zu

3 Stimme weder zu noch lehne es ab
4 Lehne ich ab

5 Lehne ich stark ab

MMO0O007b pay more taxes

Fragetext
Wie sehr stimmen Sie der folgenden Aussage zu oder nicht zu?

Alle sollten héhere Einkommenssteuern bezahlen, damit die Empfanger von Arbeits-
losengeld 2 ("Hartz-1V‘) mehr Geld erhalten.

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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& | @ < panellink-institut.de/mrWeb/mdWeb.dl

Gesellschaft

im Wandel

{1 LINK online research - MMO0OTb

[+

Wie sehr stimmen Sie der folgenden Aussage zu oder nicht zu?

Alle sollten hohere Einkommenssteuern bezahlen, damit die Empfanger von Arbeitslosengeld 2 {'Hartz-IV*) mehr Geld erhalten.

HBeidieser Frage kannen Sie nur ene Antwart geban

Stimme: ich voll zu
7} stimme ich &in bisschen zu
~) Stimme weder zu noch lehne s ab
_/ Lehne ich ab

(Z) Lehne ich stark ab

|¢Z|.lﬁck||\'||‘eiler}|

Fehlermeldung: dReminderKaN

&R nstitut UNIVERSLIAT

8.00A
Filter: Frage 1/2 der Befragten
Single Choice

1 Immer

2 Manchmal

3 Eher nicht

4 Selten

5 Nie

6 Noch nie vorgekommen

MMOO008a street donation

Fragetext

Geben Sie einer Person etwas, die Sie auf der StraRe um Geld bittet?

Hilfetext

Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Geben Sie einer Person etwas, die Sie auf der 5trafle um Geld bittet?

Bei dieser Frage konnen Sie nur sine Antwort geber
120 immer
") Manchmal
) Eher nicht
./ Selen
Nie

= Moch nie vorgekommen

|iszumiic ] [ Woter | #LIMM Institut  UNIVERSUTAT o

Fehlermeldung: dReminderKaN

8.00B
Filter: Frage 1/2 der Befragten
Single Choice

1 Immer

2 Manchmal

3 Eher nicht

4 Selten

5 Nie

6 Noch nie vorgekommen

MMO0O008b street begging

Fragetext
Geben Sie einer Person Geld, die auf der StralRe bettelt?

Hilfetext
Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geben.

s.panel-link-institut.de/mTWeb/milWeb.d|

esellschaft

im Wandel

Geben Sie einer Person Geld, die auf der Strale bettelt?

Bel dieser Frage konnen Sie nur-eme Antwort geben

! Immer
) Manchmal
Eher nicht
) Setten
Nie

_! Moch nig vorgekommen

<Zurick | | Woter> 4 RIMC nstitut ~ UNIVERSLIAL .
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Fehlermeldung: dReminderKaN

11.00
Single Choice

1Ja
2 Nein

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMOO11 filter2_1
Fragetext

Waren Sie im letzten Monat zum Essen aufRer Haus, z.B. in einem Restaurant oder bei
einem Picknick?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.

é ¥ s.panel-link-institut.de/mMWeb/mrWeb.dl|

Gesellschaft

im Wandel

Waren Sie im letzten Monat zum Essen auller Haus, z.B. in einem Restaurant oder bei einem Picknick?

Beidieser Frage konnen Sie nur sine Antwort geben

© da
) Mein

Weift nicht

) Machte ich nicht sagen

[ <zmick | [ woter > | & LUMK nstitut,  UNIVERSITAT

Fehlermeldung: dMissing

12.00
Single Choice

1Ja
2 Nein

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0O012 filter2_2
Fragetext

Haben Sie im letzten Monat neue Kleidung gekauft, auch wenn es nicht unbedingt
notwendig war?
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Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.

(— ¥ s.panel-link-institut.de/mdWeb/ mMdWeb.dil

Gesellschaft

im Wandel

Haben Sie im letzten Monat neue Kleidung gekauft, auch wenn es nicht unbedingt notwendig war?
Beidieser Frage konnen Sis nur sins Antwort geber

0 Ja

) Nein

Weift nicht

"' Machte ich nicht sagen

Fehlermeldung: dMissing

13.00
Single Choice

1Ja
2 Nein

-99 Weil’ nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0O013 filter2_3
Fragetext

Haben Sie in den letzten 12 Monaten eine mindestens einwéchige Urlaubsreise ge-
macht?

Hilfetext
Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft
im Wandel

Haben Sie in den letzten 12 Monaten eine mindestens einwochige Urlaubsreise gemacht?

Bei dieger Frage konnen Sis nur eine Antworl geber
lla
! Nein

WWeild nicht

Mochte ich nicht sagen

Fehlermeldung: dMissing

14.00
Single Choice

1Ja
2 Nein

-99 Weil’ nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0O014 filter2_4

Fragetext
Haben Sie im letzten Monat Freunde zum Essen nach Hause eingeladen?

Hilfetext
Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geben.

é ) s.panel-link-institut.de/milWeb/ milWeb.dll

Gesellschaft

im Wandel

Haben Sie im letzten Monat Freunde zum Essen nach Hause eingeladen?
Bei diezer Frage konnen Sie nur gine Antwor geber
Ll-la

! hein

Weifl nicht

X - Machte ich nicht sagen

Fehlermeldung: dMissing
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Single Choice

1Ja
2 Nein

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO015 filter2 5

Fragetext
Haben Sie in den letzten12 Monaten regelmaRig einen gewissen Betrag gespart?

Hilfetext
Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geben.

é ¥ s.panel-link-institut.de/mdWeb/mdWeb.dil

Gesellschaft

im Wandel

Haben Sie in den letzten 12 Monaten regeimalBia einen gewissen Betrag gespart?

Bei dieser Frage konnen Sie nur sine Antworl geber
! la
) Nein

Weill nicht

(7 Machte ich nicht sagen

Fehlermeldung: dMissing

16.00
Single Choice

1Ja
2 Nein

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMOO016 filter2_6

Fragetext
Waren Sie im letzten Monat im Kino, im Theater oder in einem Konzert?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Waren Sie im letzten Monat im Kino, im Theater oder in einem Konzert?
Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geber
- Ja
! Nein

Weil nicht

(2} Machte ich nicht sagen

Fehlermeldung: dMissing

17.00
Single Choice

1Ja
2 Nein

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMOOQ17 filter2_7

Fragetext
Haben Sie im Jahr 2011 ein neues Auto fir den persdnlichen Gebrauch erworben?

Hilfetext
Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geben.

(‘ ¥ =.panel-link-institut.de/rlWeb/mlWeb.dil

Gesellschaft

im Wandel

Haben Sie im Jahr 2011 ein neues Auto fur den personlichen Gebrauch erworben?

Bei dieser Frage konmen Sis nur sine Antwort geber
FEF
! Mein

Weifl nicht

() Mbchte ich nicht sa gen

Fehlermeldung: dMissing
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18.00
Single Choice

1Ja
2 Nein

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0O018 filter2_8

Fragetext

Haben Sie im Jahr 2011 eine neue Digitalkamera fur den persdnlichen Gebrauch er-
worben?

Mobiltelefone mit Kamerafunktion zahlen nicht als Digitalkamera.

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.

(— ¥ s.panel-link-institut.de/mdWeb/mdWeb.dil

Gesellschaft

im Wandel

Haben Sie im Jahr 2011 eine neue Digitalkamera fur den personlichen Gebrauch erworben?
Mobiltelefone mit Kamersfunktion zdhlen nicht als Digitalkamera.

Bei digser Frage kinnen Sie nur eine Anfvort geben

& Ja

- Nein

& Weis nicht

_/ Mochte ich nicht =agen

| <Zemieic | [ Weter> | & LInanC nstitut ~ UNIVERSITATL

Fehlermeldung: dMissing

19.00
Single Choice

1Ja
2 Nein

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0019 filter2_9

Fragetext
Haben Sie im Jahr 2011 ein neues Fahrrad fur den persdnlichen Gebrauch erworben?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Al

Gesellschaft

im Wandel

Haben Sie im Jahr 2011 ein neues Fahrrad fiir den personlichen Gebrauch erworben?

Bei dieser Frage konnen Sie nur gine Antworl geber
l-la
! Mein

Weild nicht

") Mbchte ich nicht sagen

(s [ FRINM nstitut  UNIVERSITAT

Fehlermeldung: dMissing

20.00
Single Choice

1Ja
2 Nein

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0020 filter2_10
Fragetext

Haben Sie im Jahr 2011 einen neuen Computer oder Laptop fiir den persénlichen Ge-
brauch erworben?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.

6 & s.panel-link-institut.de/mlWeb/mlWeb.dll

Gesellschaft

im Wandel

Haben Sie im Jahr 2011 einen neuen Computer oder Laptop fir den personlichen Gebrauch erworben?

Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antworl geber
A Ja
! Mein

Weifl nicht

(7 Mbchte ich nicht sa gen

Fehlermeldung: dMissing
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EDV
Filter: wenn MMO0O11 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der Be-
fragten) = Frage 21.00A

21.00A [wenn MMO0011 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der
Befragten)]
Single Choice

1 Aus finanziellen Griinden
2 Aus anderen Grinden
3 Sowohl als auch

-99 Weil’ nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0021a fu2_1 no

Fragetext
Waren Sie aus finanziellen Grinden im letzten Monat nicht zum Essen auf3er Haus,
oder gab es daflur andere Griinde?

Hilfetext
Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geben.

(— ¥ s.panel-link-institut.de/mdWeb/ mdWeb.dll

Gesellschaft

im Wandel

Waren Sie aus finanziellen Grinden im letzten Monat nicht zum Essen auler Haus, oder gab es dafiir andere Grinde?
Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antworl geber
' Aus finanziellen Grinden

Aus anderen Grinden

) Sowohl als auch

) Weilt nicht

! Machte ich nicht sagen

R — . - UNIVERSITAT
| ik | | Weit | & LN Institut MANNHEIM

Fehlermeldung: dMissing

EDV
Filter: wenn MMO0011 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Ja“ (50% der Be-
fragten)

= Frage 21.00B

21.00B [wenn MMO0011 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP
fragten)]

“Ja“ (50% der Be-
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Single Choice

1 Konnte ich mir finanziell einfach leisten
2 Das war eher eine Ausnahme

-99 Weif3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0021b fu2_1_yes

Fragetext
Konnten Sie sich das Essen aufRer Haus einfach leisten oder war das eine Ausnahme?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.

(— v s.panel-link-institut.de/mWeb/ mlWeb.dil

Gesellschaft

im Wandel

Konnten Sie sich das Essen auBer Haus einfach leisten oder war das eine Ausnahme?

Beidiezer Frage konmen Sis nur sine Antwort geber

'_! Konnte ich mir finanziell einfach leisten
Das war eher gine Ausnahme

Weifl nicht

2 Mbchte ich nicht sagen

< Zuri s ™~ : UNIVERSITAT
| <Zurick | | Wetter> | & LI Institut .

Fehlermeldung: dMissing

EDV

Filter: wenn MMO0012 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der Be-
fragten)

= Frage 22.00A

22.00A [wenn MMO0012 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der
Befragten)]
Single Choice

1 Aus finanziellen Griinden
2 Aus anderen Grinden
3 Sowohl als auch

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0022a fu2_2_no

Fragetext
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Haben Sie sich aus finanziellen Grinden im letzten Monat keine neue Kleidung ge-
kauft, oder gab es dafiir andere Grinde?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.

(- 0 s.panel-link-institut.de/milWeb/ mdWeb.dil

Gesellschaft

im Wandel

Haben Sie sich aus finanziellen Griinden im letzten Monat keine neue Kleidung gekauft, oder gab es dafiir andere Griinde?

Bei dieser Frage kénnen Sie nur eine Antwort geben

) Aus finanziellen Gronden
(01 Aus anderen Griinden
21 Sowohl als auch

) Weils nicht
21 Méchte ich nicht sagen

e & RIMM Institut  UNIVERSLTAT

Fehlermeldung: dMissing

EDV
Filter: wenn MM0012 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Ja“ (50% der Be-
fragten)

= Frage 22.00B

22.00B [wenn MMO0012 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP
fragten)]
Single Choice

“Ja“ (50% der Be-

1 Konnte ich mir finanziell einfach leisten
2 Das war eher eine Ausnahme

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0022b fu2_2_yes

Fragetext
Konnten Sie sich neue Kleidung einfach leisten oder war das eine Ausnahme?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Konnten Sie sich neue Kleidung einfach leisten oder war das eine Ausnahme?

Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geben
(20 Konnte ich mir finanziell einfach leisten

() Das war eher eine Ausnahme

) Weil nicht
() Machte ich nicht sagen

[ ik ‘ [ Weiter> | 4 IR nstitut UNIVERS&&KHEIM

Fehlermeldung: dMissing

EDV

Filter: wenn MMO0013 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der Be-
fragten)

= Frage 23.00A

23.00A [wenn MMO0013 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der
Befragten)]
Single Choice

1 Aus finanziellen Grinden
2 Aus anderen Grinden
3 Sowohl als auch

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0023a fu2_3 no
Fragetext
Haben Sie aus finanziellen Grinden in den letzten 12 Monaten keine mindestens ein-

wochige Urlaubsreise gemacht, oder gab es dafir andere Grinde?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Haben Sie aus finanziellen Griinden in den letzten 12 Monaten keine mindestens einwodchige Urlaubsreise gemacht, oder gab es dafiir andere
Griinde?

Bei dieser Frage kannen Sie nur eine Antwort geben

_' Aus finanziellen Granden
120 Aus anderen Grinden
©) Sowohl als auch

120 Weils nicht
©) Machte ich nicht sagen

i  RIMK nstitut  UNIVERSTTAT o

Fehlermeldung: dMissing

EDV
Filter: wenn MM0013 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Ja“ (50% der Be-
fragten)

= Frage 23.00B

23.00B [wenn MMO0013 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP
fragten)]
Single Choice

“Ja“ (50% der Be-

1 Konnte ich mir finanziell einfach leisten
2 Das war eher eine Ausnahme

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0023b fu2_3 yes
Fragetext
Konnten Sie sich eine einwdchige Urlaubsreise einfach leisten oder war das eine Aus-

nahme?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Konnten Sie sich eine einwotchige Urlaubsreise einfach leisten oder war das eine Ausnahme?

Beidiezer Frage konmen Sis nur sine Antwort geber

!_! Konnte ich mir finanziell einfach leisten
! Das war eher ine Ausnahme

Weilt nicht
".' Machte ich nicht zagen

Fehlermeldung: dMissing

EDV

Filter: wenn MM0014 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der Be-
fragten)

= Frage 24.00A

24.00A [wenn MMO0014 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der
Befragten)]
Single Choice

1 Aus finanziellen Grinden
2 Aus anderen Griinden
3 Sowohl als auch

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0024a fu2_4 no
Fragetext
Haben Sie aus finanziellen Griinden im letzten Monat keine Freunde zum Essen nach

Hause eingeladen, oder gab es daflir andere Grinde?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Haben Sie aus finanziellen Griinden im letzten Monat keine Freunde zum Essen nach Hause eingeladen, oder gab es dafiir andere Grinde?

Bef dieser Frage Konnen Sie nur eine Antwort geber

2! Aus finanziellen Grinden
! Aus anderen Grinden

2 Sowohl als auch

21 Wil nicht

~) Mbchte ich nicht sagen

Fehlermeldung: dMissing

EDV
Filter: wenn MM0014 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Ja“ (50% der Be-
fragten)

= Frage 24.00B

24.00B [wenn MMO0014 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP
fragten)]
Single Choice

“Ja“ (50% der Be-

1 Konnte ich mir finanziell einfach leisten
2 Das war eher eine Ausnahme

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0024b fu2_4 yes
Fragetext
Konnten Sie es sich einfach leisten Freunde zum Essen einzuladen oder war das eine

Ausnahme?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Konnten Sie es sich einfach leisten Freunde zum Essen einzuladen oder war das eine Ausnahme?

Bei dieser Frage konmen Sis nur sine Antwort geber

!_! Konnte ich mir finanziell enfach leisten
Y_! Das war eher gine Ausnahme

Weift nicht

(Z) \Mbchte ich nicht sagen

Fehlermeldung: dMissing

EDV

Filter: wenn MMO0015 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der Be-
fragten)

= Frage 25.00A

25.00A [wenn MMO0015 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der
Befragten)]
Single Choice

1 Aus finanziellen Grinden

2 Aus anderen Grinden
3 Sowohl als auch

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0025a fu2 5 no
Fragetext
Haben Sie aus finanziellen Griinden in den letzten 12 Monaten nicht regelmaRig ge-

spart, oder gab es daflr andere Grinde?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Haben Sie aus finanziellen Griinden in den letzten 12 Monaten nicht regelmiBig gespart, oder gab es dafiir andere Griinde?
Beidieser Frage konnen Sis nur ine Antwort geber
(2 Aus finanzielien Grinden
") Aus anderen Griinden
7 Sowohl als auch

71 Weilk nicht

~) Mchte ich nicht sagen

. iter .. : UNIVERSITAT

Fehlermeldung: dMissing

EDV
Filter: wenn MMO0015 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Ja“ (50% der Be-
fragten)

= Frage 25.00B

25.00B [wenn MMO0015 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP
fragten)]
Single Choice

“Ja“ (50% der Be-

1 Konnte ich mir finanziell einfach leisten
2 Das war eher eine Ausnahme

-99 Weil’ nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0025b fu2 5 yes

Fragetext
Konnten Sie es sich einfach leisten zu sparen oder war das eine Ausnahme?

Hilfetext
Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Konnten Sie es sich einfach leisten zu sparen oder war das eine Ausnahme?

Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwor geber

) Konnte ich mir finanziell einfach leisten

') Das war eher gine Ausnahme

Weil nicht

(©) Mbchte ich nicht sagen

Fehlermeldung: dMissing

EDV

Filter: wenn MMO0016 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der Be-
fragten)

= Frage 26.00A

26.00A [wenn MMO0016 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der
Befragten)]
Single Choice

1 Aus finanziellen Grinden
2 Aus anderen Grinden
3 Sowohl als auch

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0026a fu2_6 no
Fragetext
Waren Sie aus finanziellen Griinden im letzten Monat nicht im Kino, im Theater oder in

einem Konzert, oder gab es dafiir andere Grinde?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Waren Sie aus finanziellen Grunden im letzten Monat nicht im Kino, im Theater oder in einem Konzert, oder gab s dafur andere Grunde?
Bei dieser Frage kinnen Sie nur eine Antwort geber
| Aus finanziellen Grinden

! Aus anderen Grinden

) Sowohl als auch

) Weilt nicht

~) Mbchte ich nicht sagen

T — . - UNIVERSITAT
| <Zurick | | Weiter> | 4+ RLIMIBC Institut DY -9 S

Fehlermeldung: dMissing

EDV
Filter: wenn MMO0016 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Ja“ (50% der Be-
fragten)

= Frage 26.00B

26.00B [wenn MMO0016 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP
fragten)]
Single Choice

“Ja“ (50% der Be-

1 Konnte ich mir finanziell einfach leisten
2 Das war eher eine Ausnahme

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0026b fu2_6_yes
Fragetext
Konnten Sie es sich einfach leisten in das Kino, in das Theater oder in ein Konzert zu

gehen oder war das eine Ausnahme?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Konnten Sie es sich einfach leisten in das Kino, in das Theater oder in ein Konzert zu gehen oder war das eine Ausnahme?

Bei dieser Frage konnen Sis nur gine Antworl geber

_! Konnte ich mir finanziell einfach leisten
') Das war eher gine Ausnahme

Weif nicht
() Machte ich nicht sagen

Fehlermeldung: dMissing

EDV

Filter: wenn MMO0017 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der Be-
fragten)

= Frage 27.00A

27.00A [wenn MMO0017 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der
Befragten)]
Single Choice

1 Aus finanziellen Griinden
2 Aus anderen Grinden
3 Sowohl als auch

-99 Weil’ nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0027a fu2_7_no
Fragetext
Haben Sie aus finanziellen Griinden im Jahr 2011 kein neues Auto erworben, oder gab

es dafur andere Griinde?

Hilfetext
Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Haben Sie aus finanziellen Griinden im Jahr 2041 kein neues Auto erworben, oder gab es dafiir andere Grunde?
Beidiezer Frage konnen Sie nur gine Antwort geber
U1 Aus finanziellen Grinden
! Aus anderen Grinden
'_! Sowohl als auch

2 Weilk nicht

~) Mbchte ich nicht sagen

Fehlermeldung: dMissing

EDV

Filter: wenn MMO0017 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP
fragten)

= Frage 27.00B

“Ja“ (50% der Be-

27.00B [wenn MMO0017 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP
fragten)]
Single Choice

“Ja“ (50% der Be-

1 Konnte ich mir finanziell einfach leisten
2 Das war eher eine Ausnahme

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0027b fu2_7_yes

Fragetext
Konnten Sie sich ein neues Auto einfach leisten oder war das eine Ausnahme?

Hilfetext
Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geben.
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GCesellschaft

im Wandel

Konnten Sie sich ein neues Auto einfach leisten oder war das eine Ausnahme?

Bei dieser Frage konnen Sie nur sine Antwort geber

!_! Konnte ich mir finanziell ginfach leisten
'_! Das war eher gine Ausnahme

WWeifs nicht

(Z) MBchte ich nicht sagen

Fehlermeldung: dMissing

EDV

Filter: wenn MMO0018 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der Be-
fragten)

= Frage 28.00A

28.00A [wenn MMO0018 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der
Befragten)]
Single Choice

1 Aus finanziellen Grinden
2 Aus anderen Grinden
3 Sowohl als auch

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0028a fu2_8 no
Fragetext
Haben Sie aus finanziellen Grinden im Jahr 2011 keine Digitalkamera erworben, oder

gab es daflir andere Grinde?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Haben Sie aus finanziellen Griinden im Jahr 2041 keine Digitalkamera erworben, oder gab es dafur andere Grinde?

Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geber

') Aus finanziellen Grinden
! Aus anderen Griinden
' Sowohl alz auch

() Weilt nicht

~) Mbchte ich nicht sa gen

e — " : UNIVERSITAT
| <Zurck | | Weiter> | & LM Institut A HEm

Fehlermeldung: dMissing

EDV

Filter: wenn MMO0018 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP
fragten)

= Frage 28.00B

“Ja“ (50% der Be-

28.00B [wenn MMO0018 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP
fragten)]
Single Choice

“Ja“ (50% der Be-

1 Konnte ich mir finanziell einfach leisten
2 Das war eher eine Ausnahme

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0028b fu2_8_yes

Fragetext
Konnten Sie sich eine Digitalkamera einfach leisten oder war das eine Ausnahme?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Konnten Sie sich eine Digitalkamera einfach leisten oder war das eine Ausnahme?

Bei dieser Frage konen Sie nur eine Antwor geber

_! Konnte ich mir finanziell einfach leisten

! Das war eher gine Ausnahme

VWeift nicht

©) Machte ich nicht sagen

Fehlermeldung: dMissing

EDV

Filter: wenn MMO0019 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der Be-
fragten)

= Frage 29.00A

29.00A [wenn MMO0019 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der
Befragten)]
Single Choice

1 Aus finanziellen Grinden
2 Aus anderen Grinden
3 Sowohl als auch

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0029a fu2_9 no
Fragetext
Haben Sie aus finanziellen Griinden im Jahr 2011 kein neues Fahrrad erworben, oder

gab es daflir andere Grinde?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Haben Sie aus finanziellen Grilnden im Jahr 2011 kein neues Fahrrad erworben, oder gab es dafiir andere Grinde?
Beidieser Frage konnen Sis nur sine Antwort geber
] Aus finanziellen Grinden

! Aus anderen Grinden

) Sowohl als auch

7 Weilt nicht

= Méchte ich nicht sagen

= iter . : UNIVERSITAT

Fehlermeldung: dMissing

EDV

Filter: wenn MMO0019 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP
fragten)

= Frage 29.00B

“Ja“ (50% der Be-

29.00B [wenn MMO0019 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP
fragten)]
Single Choice

“Ja“ (50% der Be-

1 Konnte ich mir finanziell einfach leisten
2 Das war eher eine Ausnahme

-99 Weil’ nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0029b fu2_9 yes

Fragetext
Konnten Sie sich das Fahrrad einfach leisten oder war das eine Ausnahme?

Hilfetext
Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Konnten Sie sich das Fahrrad einfach leisten oder war das eine Ausnahme?

Bei diezer Frage konnen Sie nur eine Antword geber

I_! Konnte ich mir finanziell einfach leisten

! Das war eher gine Ausnahme

Weif nicht

2} Machte ich nicht sagen

Fehlermeldung: dMissing

EDV

Filter: wenn MM0020 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der Be-
fragten)

= Frage 30.00A

30.00A [wenn MMO0020 = 2 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Nein“ (50% der
Befragten)]
Single Choice

1 Aus finanziellen Griinden
2 Aus anderen Grinden
3 Sowohl als auch

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMO0030a fu2_10 no
Fragetext
Haben Sie aus finanziellen Grinden im Jahr 2011 keinen neuen Computer oder Laptop

erworben, oder gab es daflir andere Grinde?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Haben Sie aus finanziellen Griinden im Jahr 2091 keinen neuen Computer oder Laptop erworben, oder gab e= dafiir andere Griinde?
Beidieser Frage konnen Sie nur sine Antwort geber
() Aus finanziellen Griinden

") mus anderen Grinden

7 Sowohl als auch

' Wik nicht

~) Mbchte ich nicht Sagen

; = . - UNIVERSITAT

Fehlermeldung: dMissing

EDV
Filter: wenn MM0020 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP = “Ja“ (50% der Be-
fragten)

= Frage 30.00B

30.00B [wenn MMO0020 = 1 und Manipulationsgruppe: SD_MANIP
fragten)]
Single Choice

“Ja“ (50% der Be-

1 Konnte ich mir finanziell einfach leisten
2 Das war eher eine Ausnahme

-99 Weil3 nicht
-98 Mdchte ich nicht sagen

MMOO030b fu2_10_yes
Fragetext
Konnten Sie sich einen Computer oder Laptop einfach leisten oder war das eine Aus-

nahme?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft
im Wandel

ei dieser Frage konnen Sie nur sine Antworl geber

'_! Konnte ich mir finanziell einfach leisten

! Das war eher gine Ausnahme

Weift nicht

Machte ich nicht sagen

Fehlermeldung: dMissing

EDV

Experiment: 1/3 der Befragten (Gruppe C) Uberspringt Block 5 (Fragen 32.00 bis 37.00)
und macht weiter mit Block 6 (ab Frage 91.00)

Filter: 1/3 der Befragten, Gruppe A = Frage 32.00A

32.00A [1/3 der Befragten, Gruppe A]
Single Choice

0 gar keine Zeit

1 weniger als eine %2 Stunde

2 Y2 bis zu 1 Stunde

3 mehr als 1, bis zu 1 ¥ Stunden
4 mehr als 1 Y%, bis zu 2 Stunden
5 mehr als 2, bis zu 2 ¥ Stunden
6 mehr als 2 ¥, bis zu 3 Stunden
7 mehr als 3 Stunden

-99 weiss nicht
MMO0032a no feedback tv

Wie viel Zeit verbringen Sie an einem gewdhnlichen Werktag insgesamt damit fernzu-
sehen?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Wie viel Zeit verbringen Sie an einem gewohnlichen Werktag insgesamt damit fernzusehen?

Bei dieser Frage kdnnen Sie nur eine Antwort geben

) gar keine Zeit

71 weniger als eine % Stunde

) % bis zu 1 Stunde

) mehrals 1, bis zu 1 ¥ Stunden
) mehr als 1 %, bis zu 2 Stunden
) mehr als 2, bis zu 2 % Stunden
12 mehr als 2 %. bis zu 3 Stunden
~' mehr als 3 Stunden

) weiss nicht

| < Zuriick | | Waeiter > | 4 LI Institut UNIVERSAIA—&?\]TNHE]M

Fehlermeldung: dReminderKaN

EDV
Filter: 1/3 der Befragten, Gruppe B = Frage 31.00

31.00 [1/3 der Befragten, Gruppe B = Frage 31.00]
nur Text

Fur die nachsten Fragen méchten wir Ihnen gerne Rickmeldung zu lhren Antworten geben.
Dazu zeigen wir Ihnen nach jeder Frage, was andere Menschen in Deutschland auf diese
Fragen geantwortet haben.

B S

Gesellschaft

im Wandel

Fir die ndchsten Fragen machten wir Ihnen gerne Rickmeldung zu hren Antworten geben. Dazu zeigen wir Ihnen nach jeder Frage, was andere Menschen in
Deutzchland auf diese Fragen geantwortet haben.

< Zurisck | | Weiter > & LI Institut UNIVE RS!!A—QT:ITN

HEIM

EDV
Filter: 1/3 der Befragten, Gruppe B = Frage 32.00B

32.00B [1/3 der Befragten, Gruppe B]
Single Choice

0 gar keine Zeit

1 weniger als eine %2 Stunde

2 Y bis zu 1 Stunde

3 mehr als 1, bis zu 1 % Stunden
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4 mehr als 1 %, bis zu 2 Stunden
5 mehr als 2, bis zu 2 ¥~ Stunden
6 mehr als 2 ¥4, bis zu 3 Stunden
7 mehr als 3 Stunden

-99 weiss nicht

MMO0032b feedback tv

Fragetext

Wie viel Zeit verbringen Sie an einem gewothnlichen Werktag insgesamt damit fernzu-

sehen?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.

(- Y =.panel-link-institut.de/midWeb/ mdWeb.dll

Gesellschaft

im Wandel

Wie viel Zeit verbringen Sie an einem gewdhnlichen Werktag insgesamt damit fernzusehen?

Bei dieser Frage kidnnen Sie nur eine Antwort geben

) gar keine Zeit

) weniger als eine % Stunde

20 % bis zu 1 Stunde

) mehrals 1, bis zu 1 ¥ Stunden
) mehrals 1 ¥, bis zu 2 Stunden
7 mehrals 2 bis zu 2 % Stundan
) mehrals 2 % bis zu 3 Stunden
_' mehr als 3 Stunden

) weiss nicht

‘ <Zurick | | Weiter > | & LN Institut UNIVERS;AR/[\\]TN

HEIM

Fehlermeldung: dReminderKaN

EDV
Filter: wenn MM0032b = 0,1,2,3,4,5,6,7 = Frage 32.01B

32.01B [wenn MM0032b =0,1,2,3,4,5,6,7]
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Feedback_ MMO0032b

Text
Sie antworteten, dass Sie an einem gewodhnlichen Werktag ,[EDV: Antwort aus MM0032b

einfligen, fett]" fernsehen.

Die folgende Grafik zeigt wie viel Zeit Menschen in Deutschland an einem gewdhnlichen
Werktag fernsehen.
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Gesellschaft

im Wandel

Sie antworteten, dass Sie an einem gewodhnlichen Werktag ,,gar keine Zeit” fernsehen.

Die folgende Grafik zeigt wie viel Zeit Men=chen in Deutschiand an einem gewohnlichen Werkiag fernsehen.
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EDV
Filter: 1/3 der Befragten, Gruppe A, wenn MM0032a # 0 = Frage 33.00A

33.00A [1/3 der Befragten, Gruppe A, wenn MM0032a # 0 ]
Single Choice

0 gar keine Zeit

1 weniger als eine ¥ Stunde

2 Y2 bis zu 1 Stunde

3 mehr als 1, bis zu 1 ¥ Stunden
4 mehr als 1 Y%, bis zu 2 Stunden
5 mehr als 2, bis zu 2 ¥ Stunden
6 mehr als 2 ¥, bis zu 3 Stunden
7 mehr als 3 Stunden

-99 weiss nicht
MMO0033a no feedback politics tv
Fragetext

Und wie viel von dieser Zeit verbringen Sie damit; sich Nachrichten oder Sendungen
Uber Politik und aktuelle politische Ereignisse anzusehen?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Und wie viel von dieser Zeit verbringen Sie damit sich Nachrichten oder Sendungen iiber Politik und aktuelle politische Ereignisse anzusehen?

Bei dieser Frage kannen Sie nur eine Antwort geben

) gar keine Zeit

() weniger als eine % Stunde

) % bis zu 1 Stunde

) mehrals 1, bis zu 1 % Stunden
) mehrals 1 %2, bis zu 2 Stunden
) mehr als 2, bis zu 2 % Stunden
20 mehr als 2 %, bis zu 3 Stunden
~ mehr als 3 Stunden

(0 weiss nicht

| <Zurick | | Weiter> | % LIMNK Institut UNIVERSI\IA—&?\]TNHE]M

Fehlermeldung: dReminderKaN

EDV
Filter: 1/3 der Befragten, Gruppe B, wenn MM0032b # 0 = Frage 33.00B

33.00B [1/3 der Befragten, Gruppe B, wenn MM0032b # 0]
Single Choice

0 gar keine Zeit

1 weniger als eine ¥ Stunde

2 Y2 bis zu 1 Stunde

3 mehr als 1, bis zu 1 ¥ Stunden
4 mehr als 1 Y%, bis zu 2 Stunden
5 mehr als 2, bis zu 2 ¥~ Stunden
6 mehr als 2 ¥4, bis zu 3 Stunden
7 mehr als 3 Stunden

-99 weiss nicht
MMO0O033b feedback politics tv
Fragetext

Und wie viel von dieser Zeit verbringen Sie damit; sich Nachrichten oder Sendungen
Uber Politik und aktuelle politische Ereignisse anzusehen?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Und wie viel von dieser Zeit verbringen Sie damit sich Machrichten oder Sendungen iiber Politik und aktuelle politische Ereignisse anzusehen?

Bai dieser Frage kinnen Sie nur eme Antwort geben
g a

) gar keine Zeit

) weniger als eine % Stunde

21 % bis zu 1 Stunde

2 mehrals 1, bis zu 1 ¥ Stunden
00 mehr als 1 %, bis zu 2 Stunden
) mehr als 2, bis zu 2 % Stunden
) mehr als 2 ¥, bis zu 3 Stunden
=) mehr als 3 Stunden

) weiss nicht

e & RIMMnstitut  UNIVERSITAT oo

Fehlermeldung: dReminderKaN

EDV
Filter: wenn MM0033b = 0,1,2,3,4,5,6,7 = Frage 33.01B

33.01B [wenn MMO0033b = 0,1,2,3,4,5,6,7]
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Feedback MMO0033b

Text

Sie antworteten, dass Sie sich an einem gewdhnlichen Werktag ,[EDV: Antwort aus
MMO0033b einfligen, fett]“ Nachrichten oder Sendungen Uber Politik und aktuelle politische
Ereignisse im Fernsehen anschauen.
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Die folgende Grafik zeigt wie viel Zeit Menschen in Deutschland an einem gewdhnlichen
Werktag Nachrichten oder Sendungen Uber Politik und aktuelle politische Ereignisse im
Fernsehen sehen.

Gesellschaft

im Wandel

Sie antworteten, dass Sie sich an einem gewohnlichen Werktag .mehr als 3 Stunden* Nachrichten ocder Sendungen dber Politik und aktuelle politische
Ereignisze im Fernsehen anschauen.

Die folgende Grafik zeigt wie viel Zeit Menschen in Deutschland an einem gewohnlichen Werktag Machrichten oder Sendungen dber Politik und akiuelle
politische Ereignizse im Fernsehen sehen.
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EDV
Filter: 1/3 der Befragten, Gruppe A = Frage 34.00A

34.00A [1/3 der Befragten, Gruppe A]
Single Choice

0 gar keine Zeit

1 weniger als eine ¥ Stunde

2 Y bis zu 1 Stunde

3 mehr als 1, bis zu 1 ¥ Stunden
4 mehr als 1 %, bis zu 2 Stunden
5 mehr als 2, bis zu 2 ¥~ Stunden
6 mehr als 2 ¥, bis zu 3 Stunden
7 mehr als 3 Stunden

-99 weiss nicht

MMO0O034a no feedback radio

Fragetext

Wie viel Zeit verbringen Sie an einem gewdhnlichen Werktag insgesamt damit; Radio

zu horen?

Hilfetext
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Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Wie viel Zeit verbringen Sie an einem gewohnlichen Werktag insgesamt damit Radio zu horen?

Bei dieser Frage kénnen Sie nur eine Antwort geben

2 gar keine Zeit

() weniger als eine ¥ Stunde

7 % bis zu 1 Stunde

2 mehrals 1, bis zu 1 % Stunden
) mehr als 1 %, bis zu 2 Stunden
7 mehrals 2, bis zu 2 % Stunden
) mehrals 2 %, bis zu 3 Stunden
~) mehr als 3 Stunden

) weiss nicht

| < Zuriick | | Weiter » | 4 RLEIMNK Institut UNIVERSI\IA_I};A[‘\]TNHEIM

Fehlermeldung: dReminderKaN

EDV
Filter: 1/3 der Befragten, Gruppe B = Frage 34.00B

34.00B [1/3 der Befragten, Gruppe B]
Single Choice

0 gar keine Zeit

1 weniger als eine ¥ Stunde

2 Y2 bis zu 1 Stunde

3 mehr als 1, bis zu 1 ¥ Stunden
4 mehr als 1 Y2, bis zu 2 Stunden
5 mehr als 2, bis zu 2 ¥~ Stunden
6 mehr als 2 ¥4, bis zu 3 Stunden
7 mehr als 3 Stunden

-99 weiss nicht

MMO0034b feedback radio

Fragetext

Wie viel Zeit verbringen Sie an einem gewd6hnlichen Werktag insgesamt damit; Radio

zu horen?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.

64/81



1 e anine e -ateopesoavec. | -+ 1

6 ) <.panel-link-institut.de/m e

Gesellschaft

im Wandel

Wie viel Zeit verbringen Sie an einem gewdhnlichen Werktag insgesamt damit Radio zu horen?

Bei dieser Frage kiénnen Sie nur eme Antwort geben

) gar keine Zeit

) weniger als eine % Stunde

121 % bis zu 1 Stunde

2 mehr als 1, bis zu 1 % Stunden
00 mehr als 1 %, bis zu 2 Stunden
) mehr als 2, bis zu 2 % Stunden
) mehr als 2 ¥, bis zu 3 Stunden
~' mehr als 3 Stunden

) weiss nicht

e + LI nstitut ~ UNIVERSITAL oo

Fehlermeldung: dReminderKaN

EDV
Filter: wenn MM0034b = 0,1,2,3,4,5,6,7 = Frage 34.01B

34.01B [wenn MM0034b =0,1,2,3,4,5,6,7]
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Feedback_ MMO0034b

Text
Sie antworteten, dass Sie an einem gewdhnlichen Werktag ,[EDV: Antwort aus MM0034b
einfugen, fett]“ Radio horen.

Die folgende Grafik zeigt wie viel Zeit Menschen in Deutschland an einem gewdhnlichen
Werktag Radio horen.
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Gesellschaft

im Wandel

Sie antworteten, dass Sie an einem gewohnlichen Werktag ,mehr als 3 Stunden” Radio hdren.

Die folgende Grafik zeigt wie viel Zeit Menzchen in Deutschiand an einem gewbhnlichen Werktag Radio horen.

30%
3%

prv s +nmnstitut UNIVERSUTIAT o

EDV
Filter: 1/3 der Befragten, Gruppe A = Frage 35.00A

35.00A
Single Choice

0 gar keine Zeit

1 weniger als eine %2 Stunde

2 Y bis zu 1 Stunde

3 mehr als 1, bis zu 1 ¥2 Stunden
4 mehr als 1 %, bis zu 2 Stunden
5 mehr als 2, bis zu 2 ¥~ Stunden
6 mehr als 2 ¥, bis zu 3 Stunden
7 mehr als 3 Stunden

-99 weiss nicht

MMO0035a no feedback newspaper

Fragetext

Wie viel Zeit verbringen Sie an einem gewdhnlichen Werktag insgesamt damit; Zeitung

zu lesen?

Hilfetext
Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Wie viel Zeit verbringen Sie an einem gewohnlichen Werktag insg t damit Zeitung zu lesen?

Bei dieser Frage kénnen Sie nur eine Antwort geben

) gar keine Zeit

) weniger als eine % Stunde

70 % bis zu 1 Stunde

) mehrals 1, bis zu 1 % Stunden
) mehr als 1 ¥ bis zu 2 Stunden
) mehr als 2, bis zu 2 % Stunden
20 mehr als 2 ¥, bis zu 3 Stunden
~' mehr als 3 Stunden

120 weiss nicht

| < Zuriick | | Weiter > | & ILINIBE | nstitut UNIVERSJ\IARANTNHEIM

Fehlermeldung: dReminderKaN

EDV
Filter: 1/3 der Befragten, Gruppe B = Frage 35.00B

35.00B
Single Choice

0 gar keine Zeit

1 weniger als eine ¥ Stunde

2 Y2 bis zu 1 Stunde

3 mehr als 1, bis zu 1 ¥ Stunden
4 mehr als 1 Y%, bis zu 2 Stunden
5 mehr als 2, bis zu 2 ¥~ Stunden
6 mehr als 2 ¥, bis zu 3 Stunden
7 mehr als 3 Stunden

-99 weiss nicht

MMO0035b feedback newspaper

Fragetext

Wie viel Zeit verbringen Sie an einem gewdhnlichen Werktag insgesamt damit; Zeitung

zu lesen?

Hilfetext
Bei dieser Frage kbnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

e rseren-toosostrvves. | -+ 1

Wie viel Zeit verbringen Sie an einem gewohnlichen Werktag insgesamt damit Zeitung zu lesen?

Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geben

) gar keine Zeit

() weniger als eine % Stunde

20 % bis zu 1 Stunde

) mehrals 1, bis zu 1 ¥ Stunden
(&) mehr als 1 %, bis zu 2 Stunden
) mehrals 2, bis zu 2 % Stunden
12 mehrals 2 %, bis zu 3 Stunden
' mehr als 3 Stunden

() weiss nicht

\ < Zuriick ‘ I Weiter > |

+ RN [nstitut

Fehlermeldung: dReminderKaN

UNIVERSITAT
MANNHEIM

EDV
Filter: wenn MM0035b = 0,1,2,3,4,5,6,7 = Frage 35.01B

35.01B [wenn MM0035b =0,1,2,3,4,5,6,7]
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Feedback MMO0035b

Text

Sie antworteten, dass Sie an einem gewdhnlichen Werktag ,[EDV: Antwort aus MM0035b

einfugen, fett]“ Zeitung lesen.
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Die folgende Grafik zeigt wie lange Menschen in Deutschland an einem gewdhnlichen Werk-
tag Zeitung lesen.

é  s.panel-link-institut.de/midWeb/milWeb.dll

Gesellschaft

im Wandel

Sie antworteten, dass Sie an einem gewdhnlichen Werktag gar keine Zeit” Zetung lesen.

Die folgende Grafik zeigt wie lange Menschen in Deutschland an einem gewohnlichen Werklag Zeitung lesen.
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EDV
Filter: 1/3 der Befragten, Gruppe A, wenn MM0035a # 0 = Frage 36.00A

36.00A [1/3 der Befragten, Gruppe A, wenn MM0035a # 0]
Single Choice

0 gar keine Zeit

1 weniger als eine %2 Stunde

2 Y bis zu 1 Stunde

3 mehr als 1, bis zu 1 ¥ Stunden
4 mehr als 1 %, bis zu 2 Stunden
5 mehr als 2, bis zu 2 ¥~ Stunden
6 mehr als 2 ¥, bis zu 3 Stunden
7 mehr als 3 Stunden

-99 weiss nicht
MMO0036a no feedback newspaper
Fragetext

Und wie viel von dieser Zeit verbringen Sie damit, Artikel Gber Politik und aktuelle poli-
tische Ereignisse zu lesen?

Hilfetext
Bei dieser Frage kdnnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Und wie viel von dieser Zeit verbringen Sie damit Artikel iiber Politik und aktuelle politische Ereignisse zu lesen?

Bei dieser Frage kinnen Sie nur eine Antwort geben

) gar keine Zeit

) weniger als eine % Stunde

120 % bis zu 1 Stunde

~ mehrals 1, bis zu 1 % Stunden
) mehrals 1 %2, bis zu 2 Stunden
20 mehr als 2, bis zu 2 % Stunden
) mehrals 2 %, bis zu 3 Stunden
~ mehr als 3 Stunden

) weiss nicht

| <Zurick | | Weiter> | % RLINK Institut UNIVERSm}S[\qTNHE]M

Fehlermeldung: dReminderKaN

EDV
Filter: 1/3 der Befragten, Gruppe B, wenn MM0035b # 0 = Frage 36.00B

36.00B [1/3 der Befragten, Gruppe B, wenn MM0035b # 0]
Single Choice

0 gar keine Zeit

1 weniger als eine %2 Stunde

2 Y2 bis zu 1 Stunde

3 mehr als 1, bis zu 1 ¥~ Stunden
4 mehr als 1 Y%, bis zu 2 Stunden
5 mehr als 2, bis zu 2 ¥2 Stunden
6 mehr als 2 Y4, bis zu 3 Stunden
7 mehr als 3 Stunden

-99 weiss nicht
MMO0036b feedback politics newspaper
Fragetext

Und wie viel von dieser Zeit verbringen Sie damit; Artikel Gber Politik und aktuelle poli-
tische Ereignisse zu lesen?

Hilfetext
Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschalt

im Wandel

Und wie viel von dieser Zeit verbringen Sie damit Artikel iiber Politik und aktuelle politische Ereignisse zu lesen?

Bei dieser Frage kinnen Sie nur eine Antwort geben

T gar keine Zeit

71 weniger als eine % Stunde

71 % bis zu 1 Stunde

) mehrals 1, bis zu 1 ¥ Stunden
) mehr als 1 ¥, bis zu 2 Stunden
) mehr als 2, bis zu 2 % Stunden
12 mehr als 2 %, bis zu 3 Stunden
~' mehr als 3 Stunden

() weiss nicht

| < Zuriick ‘ | Weiter> | & LEBMEBE Institut UNIVE RSI\IAR;[\\TTNH

EIM

Fehlermeldung: dReminderKaN

EDV
Filter: wenn MM0036b = 0,1,2,3,4,5,6,7 = Frage 36.01B

36.01B [wenn MMO0036b = 0,1,2,3,4,5,6,7]
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Feedback_MMO0036b
Text

Sie antworteten, dass Sie an einem gewdhnlichen Werktag ,[EDV: Antwort aus MM0036b
einfugen, fett]“ Artikel Gber Politik und aktuelle politische Ereignisse in der Zeitung lesen.
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Die folgende Grafik zeigt wie lange Menschen in Deutschland an einem gewdhnlichen Werk-
tag Artikel Uber Politik und aktuelle politische Ereignisse in der Zeitung lesen.

{' <.panel-link-institut.de/miWeb/ mdWeb.dil

Gesellschaft

im Wandel

Sie antworteten, dass Sie an einem gewohnlichen Werktag ,mehr als 3 Stunden® Artikel Gber Pelitik und akiuelle poltische Ergignise in der Zeitung lesen.

Die folgende Grafik zeigt wie lange Menschen in Deutzchland an einem gewohnlichen Werktag Artikel dber Politik und aktuelle poltische Ereignizze in der
Zeitung lesen
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EDV
Filter: 1/3 der Befragten, Gruppe A = Frage 37.00A

37.00A
Single Choice

0 bisher kein Zugang zu Hause oder am Arbeitsplatz
1 nutze ich nie

2 weniger als einmal im Monat

3 einmal im Monat

4 mehrmals im Monat

5 einmal in der Woche

6 mehrmals in der Woche

7 taglich

-99 weiss nicht
MMOO37a no feedback internet

Fragetext
Wie oft nutzen Sie das Internet, das World Wide Web oder E-Mail fur private Zwecke,
egal ob zu Hause oder am Arbeitsplatz?

Hilfetext
Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschaft

im Wandel

Wie oft nutzen Sie das Internet, das World Wide Web oder E-Mail fiir private Zwecke, egal ob zu Hause oder am Arbeitsplatz?

Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwart geben

) bisher kein Zugang zu Hause oder am Arbeitsplatz
) nutze ich nie

) weniger als einmal im Monat

) ginmal im Monat

! mehrmals im Monat

) einmal in der Woche

120 mehrmals in der Woche

* taglich
20 weiss nicht
| <Zuriick | ‘ Weiter > | 4 LI (nstitut UNIVE RSmANTNHE]M

Fehlermeldung: dReminderKaN

EDV
Filter: 1/3 der Befragten, Gruppe B = Frage 37.00B

37.00B [1/3 der Befragten, Gruppe B]
Single Choice

0 bisher kein Zugang zu Hause oder am Arbeitsplatz
1 nutze ich nie

2 weniger als einmal im Monat

3 einmal im Monat

4 mehrmals im Monat

5 einmal in der Woche

6 mehrmals in der Woche

7 taglich

-99 weiss nicht

MMO037b feedback internet

Fragetext

Wie oft nutzen Sie das Internet, das World Wide Web oder E-Mail fur private Zwecke,

egal ob zu Hause oder am Arbeitsplatz?

Hilfetext
Bei dieser Frage konnen Sie nur eine Antwort geben.
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Gesellschalt

im Wandel

Wie oft nutzen Sie das Internet., das World Wide Web oder E-Mail fiir private Zwecke, egal ob zu Hause oder am Arbeitsplatz?

Bei dieser Frage kinnen Sie nur eine Antwort geben

) bisher kein Zugang zu Hause oder am Arbeitsplatz
) nutze ich nie

71 weniger als einmal im Monat

) ginmal im Monat

) mehrmals im Monat

= einmal in der Woche

120 mehrmals in der Woche

~' taglich
120 weiss nicht
| <Zuriick ‘ | Weiter> | % LINIEK Institut UNIVERSI\IARI?\IHII—\]HE]M

Fehlermeldung: dReminderKaN

EDV
Filter: wenn MM0037b = 0,1,2,3,4,5,6,7 = Frage 37.01B stellen

37.01B [wenn MM0037b =0,1,2,3,4,5,6,7
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Feedback_MMO0037b

Text

Sie antworteten, dass Sie an einem gewohnlichen Werktag,[EDV: Antwort aus MM0037b
einfugen, fett]“ das Internet, World Wide Web oder E-Mail fur private Zwecke nutzen.

Die folgende Grafik zeigt wie oft Menschen in Deutschland an einem gewoéhnlichen Werktag
World Wide Web oder E-Mail fuir private Zwecke nutzen.
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Gesellschaft

im Wandel

Sie antworteten, dass Sie an einem gewdhnlichen Werktag , bisher kein Zugang zu Hause oder am Arbeitsplatz® das Internet, World Wide Web oder
E-Mail fur private Zwecke nutzen.

Die folgende Grafik zeigt wie oft Menschen in Deutschland an einem gewohnlichen Werkiag World Wide Web oder E-Mail fur private Zwecke nutzen
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EDV
Alle Schlussfragen 91.00 bis 98.00 auf einer Seite abfragen.

91.00 bis 96.00
Matrix
EDV: Randomisieren/Rotation der ltems noch offen

EDV: Skala

1 Gberhaupt nicht

4 sehr

Fragetext

Zum Schluss mochten wie lhnen die Gelegenheit geben uns mitzuteilen wie lhnen der
Fragebogen gefallen hat.

Fanden Sie den Fragebogen...?

interessant
QEMMOO01 Fragebogen: interessant

abwechslungsreich
QEMMO002 Fragebogen: abwechslungsreich

relevant
QEMMOO03 Fragebogen: relevant

lang
QEMMO004 Fragebogen: lang
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schwierig
QEMMOO05 Fragebogen: schwierig

Zu personlich
QEMMOO06 Fragebogen: zu persdnlich

Hilfetext
Bitte fur jede der Fragen auf dieser Seite eine Antwort auswahlen.

97.00
Single Choice, horizontale Skala von ,liberhaupt nicht“ bis ,,sehr gut*

Skala

1 Gberhaupt nicht
2 nicht so gut

3 mittelmafig

4 gut

5 sehr gut

QEMMOO07 Wie hat Ihnen die Befragung insgesamt gefallen?

Fragetext
Wie hat Ihnen die Befragung insgesamt gefallen?

98.00
QEMMO08 remark

Fragetext
Haben Sie noch weitere Anmerkungen?

Hier kénnen Sie Lob oder Kritik zum Fragebogen auR3ern. Bitte bedenken Sie, dass wir lhnen
hierzu nicht antworten kénnen, weil Antworten in Befragungen anonym sind. Geben Sie hier
deshalb bitte auch keine Telefonnummer oder andere Kontaktdaten ein.

Wenn Sie eine Frage haben oder méchten, dass wir Kontakt zu Ihnen aufnehmen, kénnen
Sie uns telefonisch oder per E-Mail erreichen.

Telefon: 0800-5892604 (kostenlos aus dem deutschen Fest- und Mobilfunknetz)

E-Mail: info@gesellschaft-im-wandel.de

Variable aus Datenschutzgriinden nicht im Datensatz enthalten
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bl

Gesellschaft

im Wandel

Zum Schluss mochten wir Ihnen die Gelegenheit geben uns mitzuteilen wie Ihnen der Fragebogen gefallen hat.

Bitte fii te eine Antwort auswahlen

Fanden Sie den Fragebogen...?

iberhaupt
nicht sehr
1 2

i
=

interessant
abwechslungsreich y F
relevant W) ) P 2
lang F il [iG ]
schwierig 3
zu personlich

Wie hat lhnen die Befragung insgesamt gefallen?

uberhaupt
nicht nicht =o gut mittelmakig gut =ehr gut

Haben Sie noch weitere Anmerkungen?

Hier kinnen Sie Lob oder Kritik zum Fragebogen dullern. Bitte bedenken Sie, dass wir Ihnen hierzu nicht antworten konnen, weil Antworten in Befragungen
anonym =sind. Geben Sie hier deshalb bitte auch keine Tele fonnummer oder andere Kontakidaten ein.

Wenn Sig eine Frage haben oder mochten, dass wir Kontakt zu lhnen aufnehmen, kinnen Sie uns telefonisch oder per E-Mail errgichen.
Telefon: 0200-5892604 (kostenlos aus dem deuischen Fest- und Mobilfunknetz)
E-Mail: infoi@gesellzchafi-im-wandel de

SR fter > 5 - UNIVERSITAT
| <Zurack | | Weiter > | & LM nstitut N N

Fehlermeldung: dReminderGrid
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Error messages

Bitte geben Sie eine ganze Zahl zwischen 0 und 100 an.

Bitte geben Sie eine ganze Zahl zwischen 0 und 100 an.

| <zumick | | worer> & REMM Institut  UNIVERSIIATL.
dReminderkKaO Sie haben noch keine Antwort gegeben. Bitte geben Sie die entspre-

chende(n) Antwort(en) ein. Falls Sie keine Angabe machen mdchten,
klicken Sie bitte auf *weiter*.

Sie haben noch keine Antwort gegeben. Bitte geben Sie die entsprechende(n) Antwort{en) ein. Falls Sie keine Angabe h gch klicken Sie
bitte auf “weiter’.

I < Zuriick ] I Weiter > | = RN Institut UNIVERS%TNHE[M

dReminderKaN Sie haben noch keine Antwort gegeben. Bitte suchen Sie
die entsprechende(n) Antwort(en) aus. Falls Sie keine Angabe machen
madchten, klicken Sie bitte auf *weiter*.

Sie haben noch keine Antwort gegeben. Bitte suchen Sie die entsprechende{n) Antwortfen) aus. Falls Sie keine Angabe machen machten, klicken Sie
bitte auf *weiter®.

| Weier> o instityt  UNIVERSITAT

‘ < Zuriick

Bitte versuchen Sie es noch einmal. Geben Sie genau die Zahl an, die
oben abgebildet ist.

Bitte versuchen Sie es noch einmal. Geben Sie genau die Zahl an, die oben abgebildet ist.

| < Zpiick ‘ I Weiter > 2 LN Institut UNIVERSJ\IARANTNHEIM

Antwort [MM0001d1]* [bzw. ‘MMO0001f1] nicht numerisch!

Antwort "xx" nicht numerisch!

| < Zipiick ‘ I Weiter > 2 LN Institut UNIVERSJ\IARANTNHEIM

Bitte geben Sie die letzten drei Ziffern Ihrer Telefonnummer als eine
Zahl in das Feld ein.
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Bitte geben Sie die letzten drei Ziffern |hrer Telefonnummer als eine Zahl in das Feld ein.

| D Tk ‘ l Weiter > & LIMB nstitut UNIVERS&:‘;}TNHEIM

Sie haben noch keine Antwort gegeben. Bitte schieben Sie den Regler
an die gewunschte Stelle. Falls Sie keine Angabe machen mdchten,
klicken Sie bitte auf *weiter*.

Sie haben noch keine Antwort gegeben. Bitte schieben Sie den Regler an die gewiinschte 5telle. Falls Sie keine Angabe machen machten, klicken
Sie bitte auf *weiter*.

<zuricn | [ Wener> +RIMK nstitut  UNIVERSITAL o
dReminderKaG Sie haben in mindestens einer Zeile noch keine Antwort gegeben. Bitte

suchen Sie die entsprechende(n) Antwort(en) aus. Falls Sie keine An-
gabe machen mdéchten, klicken Sie bitte auf *weiter*.

Sie haben in mindestens einer Zeile noch keine Antwort gegeben. Bitte suchen Sie die entsprechende(n) Antwort{en) aus. Falls Sie keine Angabe
machen mochten, klicken Sie bitte auf *weiter®.

| D T ‘ l Weiter > & LIMB nstitut UNIVERS}\I/EX[!\\]TNHEIM

Sie haben mindestens eine Antwort ausgelassen. Bitte schieben Sie
die Regler an die gewiinschten Stellen. Falls Sie keine Angabe ma-
chen mochten, klicken Sie bitte auf *weiter*.

Sie haben mindestens eine Antwort ausgelassen. Bitte schieben Sie die Regler an die gewiinschten Stellen. Falls Sie keine Angabe machen mochien,
klicken Sie bitte auf *weiter”.

e sines 2 ' UNIVERSITAT
| Zurick ‘ | w o+ LEIMM Institut MANNHEIM

dMissing Fehlende Antwort(en)!

Fehlende Antwort{en)!

< Zuriic eiter > . ' UNIVERSITAT
| <zurick | | weite o LAMNK [nstitut MANNHEIM
dReminderGrid Sie haben mindestens eine Teilfrage nicht beantwortet. Bitte geben Sie

die entsprechende(n) Antwort(en) an. Falls Sie keine Angabe machen
mochten, klicken Sie bitte auf *weiter*.

Sie haben mindestens eine Teilfrage nicht beantwortet. Bitte geben Sie die entsprechende(n) Antwort{en) an. Falls Sie keine Angabe machen
maochten, klicken Sie bitte auf *weiter*.

S #LIMKC Institut ~ UNIVERSITAT o
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Anhang: Codierung der zugespielten Variablen

gender_12 gender
1 mannlich
2 weiblich

year_of_birth_cat year of birth categories

1 1935-1939
2 1940-1944
3 1945-1949
4 1950-1954
5 1955-1959
6 1960-1964
7 1965-1969
8 1970-1974
9 1975-1979
10 1980-1984
11 1985-1989
12 1990-1994
13 1995-1999

educ_school_12 highest educational degree

1 Noch Schuler/-in

2 Schule beendet ohne Abschluss
3 Volks-/Hauptschulabschluss bzw. Polytechnische Oberschule mit Abschluss 8. oder 9.
Klasse

4 Mittlere Reife, Realschulabschluss bzw. Polytechnische Oberschule mit Abschluss 10.
Klasse

5 Fachhochschulreife (Abschluss einer Fachoberschule etc.)

6 Abitur bzw. Erweiterte Oberschule mit Abschluss 12. Klasse (Hochschulreife)

7 Anderen Schulabschluss: Bitte tragen Sie Ihren Schulabschluss ein:

educ_job_12 highest professional qualification

1 Noch in beruflicher Aushildung (Berufsvorbereitungsjahr, Auszubildende/-r, Praktikant/-in,
Student/-in)

2 Schiler/-in und besuche eine berufsorientierte Aufbau-, Fachschule o. a.

3 Keinen beruflichen Abschluss und bin nicht in beruflicher Ausbildung

4 Beruflich-betriebliche Berufsausbildung (Lehre) abgeschlossen

5 Beruflich-schulische Ausbildung (Berufsfachschule, Handelsschule, Vorbereitungsdienst
fur den mittleren Dienst in der offentlichen Verwaltung) abgeschlossen

6 Ausbildung an einer Fachschule der DDR abgeschlossen

7 Ausbildung an einer Fach-, Meister-, Technikerschule, Berufs- oder Fachakademie abge-
schlossen

8 Bachelor an (Fach-)Hochschule abgeschlossen

9 Fachhochschulabschluss (z. B. Diplom, Master)

10 Universitatsabschluss (z. B. Diplom, Magister, Staatsexamen, Master)

11 Promotion

12 Ein anderer beruflicher Abschluss, und zwar (bitte eintragen):
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marital_status_12  marital status

1 Verheiratet und leben mit Ihrem/lhrer Ehepartner/-in zusammen
2 Verheiratet und leben getrennt

3 Verwitwet

4 Geschieden

5 Ledig

6 Eingetragene Lebenspartnerschaft, zusammenlebend

7 Eingetragene Lebenspartnerschaft, getrennt lebend

8 Eingetragene/-r Lebenspartner/- in verstorben

9 Eingetragene Lebenspartnerschaft aufgehoben

number_hh_members_12 number of household members

11
22
33
44
55
6 6 und mehr

occupation_12 employment status

1 Vollzeiterwerbstatig

2 Teilzeiterwerbstatig

3 Altersteilzeit (unabhangig davon, ob in der Arbeits- oder Freistellungsphase befindlich)
4 Geringfiigig erwerbstétig, 400-Euro-Job, Minijob

5 ,Ein-Euro-Job“ (bei Bezug von Arbeitslosengeld Il)

6 Gelegentlich oder unregelmafig beschaftigt

7 In einer beruflichen Ausbildung/Lehre

8 In Umschulung

9 Freiwilliger Wehrdienst, Bundesfreiwilligendienst

10 Freiwilliges Soziales/Okologisches/Kulturelles Jahr

11 Mutterschafts-, Erziehungsurlaub, Elternzeit oder sonstige Beurlaubung (Altersteilzeit
oben angeben)

12 Schuler/-in an einer allgemeinbildenden Schule

13 Student/-in

14 Rentner/-in, Pensionéar/-in, im Vorruhestand

15 Arbeitslos

16 Dauerhaft erwerbsunfahig

17 Hausfrau/Hausmann

state residence state

1 Schleswig-Holstein/Hamburg
4 Niedersachsen/Bremen

5 Nordrhein-Westfalen

6 Hessen

7 Rheinland-Pfalz/Saarland

8 Baden-Wdrttemberg

9 Bayern

11 Berlin/Brandenburg

13 Mecklenburg-Vorpommern
14 Sachsen

15 Sachsen-Anhalt

16 Thiringen

81/81



